

**ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ
ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

**14^{ης} (ΕΙΔΙΚΗΣ) ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ**

ΤΕΤΑΡΤΗ 4 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020

ΠΡΑΚΤΙΚΑ

14^{ης} ΕΙΔΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΔΗΜΟΥ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 4^{ης} ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2020

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 21:35

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ : ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Τάφας Ηλίας, Γραμμένος Σπύρος, Κανταρέλης Δημήτριος, Παπακώστα Ανθή, Κοσκολέτος Σωτήριος, Μπίγαλης Κωνσταντίνος, Καραβίας Γεώργιος, Κουτσάκης Μιχαήλ, Κοπελούσος Χρήστος, Βασιλόπουλος Αριστείδης, Ανανιάδης Νικόλαος, Ανεμογιάννης Γεώργιος, Ντάτσης Κωνσταντίνος, Καλαμπόκης Ιωάννης, Εμμανουήλ Δανάη, Γρετζελιάς Παντελής, Γρετζελιάς Χρήστος, Αναγνώστου Γιώργος, Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος, Τομπούλογλου Κωνσταντίνος, Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Σερετάκης Νικόλαος, Κωνσταντινίδης Αναστάσιος, Παπαλουκά Ευτυχία, Λέκκας Αθανάσιος, Αλεφραγκή Σοφία, Γούλας Αλέξανδρος.

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

Γεωργαμλής Λύσανδρος, Μπερδέσης Σπυρίδων, Λαζαρίδης Πέτρος, Γκούμα Δανάη – Εύα, Ζαχαριάδης Ιωάννης, Ουσταμπασιδής Ιωάννης.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Απολογισμός πεπραγμένων προηγούμενης Δημοτικής Αρχής για το χρονικό διάστημα 1/1/2019-31/8/2019, σε ό,τι αφορά την οικονομική κατάσταση, τη διοίκηση του Δήμου και την εφαρμογή του προγράμματος δημοτικής δράσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 217 του Δ.& Κ.Κώδικα (Ν. 3463/06).
2. Απολογισμός πεπραγμένων παρούσας Δημοτικής Αρχής για το χρονικό διάστημα 1/9/2019-31/12/2019, σε ό,τι αφορά την οικονομική κατάσταση, τη διοίκηση του Δήμου και την εφαρμογή του προγράμματος δημοτικής δράσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 217 του Δ.& Κ.Κώδικα (Ν. 3463/06).

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ τον κ. Γραμματέα να πάρουμε παρουσίες για να αρχίσουμε τη συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου.

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος απών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Γραμμένος Σπύρος παρών, ο κ. Κανταρέλης Δημήτριος παρών, η κα Παπακώστα Ανθή παρούσα, ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Μπερδέσης Σπυρίδων απών, ο κ. Μπίγαλης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, ο κ. Κοπελούσος Χρήστος παρών, ο κ. Βασιλόπουλος Αριστείδης παρών, ο κ. Ανανιάδης Νικόλαος παρών, ο κ. Ανεμογιάννης Γεώργιος παρών, ο κ. Ντάτσης Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Καλαμπόκης Ιωάννης παρών, η κα Εμμανουήλ Δανάη παρούσα, ο κ. Γρετζελιάς Παντελής παρών, ο κ. Γρετζελιάς Χρήστος παρών, ο κ. Αναγνώστου Γιώργος παρών, ο κ. Λαζαρίδης Πέτρος απών, ο κ. Τομπούλογλου – Λεωνιδόπουλος Χαράλαμπος παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος παρών, ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα Γκούμα Δανάη – Εύα απούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απών, ο κ. Κωνσταντινίδης Αναστάσιος παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης απών, ο κ. Λέκκας Αθανάσιος παρών, η κα Αλεφραγκή Σοφία, παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είμαστε 27 παρόντες και έχουμε απαρτία, ξεκινάμε το Δημοτικό Συμβούλιο.

1^ο – 2^ο ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

«Απολογισμός πεπραγμένων προηγούμενης Δημοτικής Αρχής για το χρονικό διάστημα 1/1/2019-31/8/2019, σε ό,τι αφορά την οικονομική κατάσταση, τη διοίκηση του Δήμου και την εφαρμογή του προγράμματος δημοτικής δράσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 217 του Δ. & Κ. Κώδικα (Ν. 3463/06)»

«Απολογισμός πεπραγμένων παρούσας Δημοτικής Αρχής για το χρονικό διάστημα 1/9/2019-31/12/2019, σε ό,τι αφορά την οικονομική κατάσταση, τη διοίκηση του Δήμου και την εφαρμογή του προγράμματος δημοτικής δράσης, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 217 του Δ. & Κ. Κώδικα (Ν. 3463/06)»

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Βασιλόπουλος έχει τον λόγο.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλησπέρα και πάλι σε όλους και όλες. Δυστυχώς ένα πρόβλημα δεν μου επιτρέπει να κάτσω για πολύ, θα πρέπει να γυρίσω στο σπίτι, οπότε δεν θέλω να θεωρηθεί αυτό από κανέναν ως υποτίμηση της διαδικασίας. Θα μιλήσω λίγο, τουλάχιστον σε σχέση με το μέγεθος του θέματος, αλλά δυστυχώς δεν θα μπορέσω να είμαι μετά, ή δεν είμαι σίγουρος αν θα μπορώ να είμαι μετά για να απαντήσω σε ερωτήσεις ή να κάνω μια δεύτερη τοποθέτηση για ζητήματα που ίσως ακουστούν.

Βεβαίως είμαι στη διάθεσή σας και σε επόμενο Συμβούλιο είτε γραπτώς να απαντήσω σε ερωτήματα ή και αιτιάσεις που μπορεί να τεθούν από τους δημοτικούς συμβούλους. Αναγκαστικά ο απολογισμός του '19 ο απολογισμός ενός έτους μιας Δημοτικής Αρχής όταν έχει εκλεγεί μια επόμενη έχει ένα διπλό χαρακτήρα γιατί στο μεγαλύτερο τμήμα της είναι απολογισμός της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής κατά τα 2/3 είναι δικός μας απολογισμός.

Και είναι απολογισμός τρόπον τινά και της προηγούμενης θητείας. Δεν θέλω να κάνω συνολικό απολογισμό της θητείας, όμως αναγκαστικά επειδή αφορά το έτος '19 που είναι το τελευταίο έτος στο οποίο ήμασταν στα ηνία του Δήμου έχει κι ένα τέτοιο χαρακτήρα.

Γι' αυτό και πρέπει λίγο να σταθώ στο που βρισκόταν ο Δήμος μας όταν εμείς αναλάβαμε το τιμόνι. Θα ήταν θετικό, θα ήταν ενδιαφέρον να είναι εδώ και ο ορκωτός λογιστής του Δήμου προκειμένου να επιβεβαιώσει μια

σειρά από στοιχεία τα οποία εγώ θα αναφέρω γιατί θέλω να καταδείξω τι ακριβώς παραλάβαμε το '14.

Το '14 ο Δήμος μας ήταν στα όρια της χρεοκοπίας και όχι της χρεοκοπίας ουσιαστικά, αλλά και της χρεοκοπίας τυπικά. Υπήρχαν δυο συνεχόμενα τρίμηνα στον προϋπολογισμό του '14 που με βάση τους κανόνες του παρατηρητηρίου που ψηφίστηκαν το 2013, ο Δήμος μας έπρεπε να μπει σε Μνημόνιο αν εφαρμοζόταν ο νόμος και άρα η οικονομική διαχείριση να περάσει σε τεχνοκράτες με ό,τι αυτό σήμαινε όσον αφορά είτε μετακινήσεις εργαζομένων από το Δήμο προκειμένου να μειωθεί το μισθολογικό κόστος είτε την αυτόματη αναπροσαρμογή αύξηση των τελών, πράγμα που είδαμε σε άλλους Δήμους οι οποίοι μπήκαν σε Μνημόνιο.

Βεβαίως δεν ήταν μόνο αυτά. Δεν υπήρχαν κατατεθειμένοι ισολογισμοί για τα έτη '11, '12 και '13 μη μιλήσω καν για το αν υπήρχε σύμβαση με ορκωτούς λογιστές. Δεν υπήρχαν αντίστοιχα κατατεθειμένοι ισολογισμοί και απολογισμοί στις σχολικές Επιτροπές για τα ίδια έτη.

Υπήρχαν «κρυφές» οφειλές στην ΕΥΔΑΠ ύψους 230.000 € τις οποίες τις ανακαλύψαμε δυστυχώς όταν μια ωραία μέρα μας κατάσχεσαν τους τραπεζικούς λογαριασμούς του Δήμου το Νοέμβρη του '14.

Υπήρχε επιμήκυνση των δανείων του Δήμου πράγμα το οποίο φαίνεται και στους απολογισμούς, των δανείων του Δήμου το καλοκαίρι του 2013 πάρθηκε η απόφαση να επιμηκυνθούν για 10 και 20 χρόνια τα δάνεια του Δήμου και ακούστε να παγώσουν μέχρι το 2015. Άρα την περίοδο '13, '14 και '15 ο Δήμος μας δεν πλήρωνε για τα δάνειά του και βεβαίως αυτό σήμαινε παραπάνω κόστος και το οποίο ξεκινήσαμε να το πληρώνουμε εμείς από 1/1/2016.

Την ίδια στιγμή υπήρχε έλλειμμα όπως είπα και πριν 450.000 € την καθαριότητα, τη στιγμή που δεν υπήρχε ένας πεπαλαιωμένος στόχος, ένας ασυντήρητος στόλος και μεγάλες ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό.

Επιπλέον μειώθηκε η ΚΑΠ η κρατική χρηματοδότηση 5% από το 2015 και μετά. Καταργήθηκε η απόδοση κάποιων φόρων που εισέπρατταν όλοι οι Δήμοι βεβαίως και ο δικός μας.

Υπήρχαν οι 250.000 € οι οποίες με χαρά βλέπω ότι επιτέλους έρχονται στο Δήμο, ήταν το μεγάλο σκάνδαλο της ENERGA και της HELLAS

POWER αν θυμάμαι καλά τις εταιρείες, οι οποίες δεν είχαν αποδώσει ανταποδοτικά τέλη στο Δήμο και αυτά ύστερα από δικές μας ενέργειες φτάσαμε τώρα να τελεσιδικήσει. Δεν έχει καταστεί αμετάκλητη η απόφαση αλλά έχει τελεσιδικήσει και ήρθαν τα πρώτα χρήματα στο Δήμο.

Δεν υπήρχε μηχανογράφηση στο κοιμητήριο. Στο κοιμητήριο, που μπορεί να υποθέτουμε ότι υπάρχει και εστία κακοδιαχείρισης, δεν ήταν καν μηχανογραφημένο. Μειωμένα έσοδα ίδια έσοδα, πέρα από την κρατική χρηματοδότηση. Στο κοιμητήριο ο Δήμος μας έφτασε να εισπράττει στη θητεία μας κοντά 2 εκατομμύρια, όταν αυτό το οποίο παραλάβαμε ήταν στο 1.200.

Φόρος καταστημάτων. Ανακαλύψαμε ότι υπήρχαν αρκετοί καταστηματάρχες οι οποίοι μπορεί να χρωστούσαν και δεκάδες χιλιάδες ευρώ και ο Δήμος κανονικά τους χορηγούσε άδειες κατάληψης κοινόχρηστου χώρου, τους χορηγούσε παρατάσεις για χρήση μουσικών οργάνων και τα λοιπά.

Πρωτομαγιά. 130 με 140.000 € εισέπραττε ο Δήμος. Εν ολίγοις αυτό το οποίο βρήκαμε ήταν μια κατάσταση η οποία δεν ήταν βιώσιμη και η οποία είχε οδηγήσει το Δήμο σε έναν οικονομικό μαρασμό και σε μια σοβαρή εγκατάλειψη όσον αφορά τις υποδομές αλλά και τις ίδιες τις παροχές προς τους πολίτες.

Το 2019 όπως αυτό φαίνεται και στον απολογισμό, η εικόνα είναι πάρα πολύ διαφορετική. Τα έσοδα είναι αυξημένα κατά τουλάχιστον 1,5 εκατομμύριο τα ίδια έσοδα, χωρίς αυτό να σήμαινε πουθενά φορομπηχτική πολιτική απέναντι στους δημότες, ίσα - ίσα. Και αυτό το εστίασαμε η αύξηση των εσόδων συντελέστηκε όλα αυτά τα χρόνια από τρεις κυρίως εστίες που ανέφερα και πριν: το κοιμητήριο, η Πρωτομαγιά, αλλά και οι εισπράξεις που δεν γίνονταν πριν και αυτό μπορείτε να το δείτε στους ίδιους τους ισολογισμούς και τους απολογισμούς σε σχέση με εισπράξεις από καταστήματα κυρίως υγειονομικού ενδιαφέροντος.

Την ίδια στιγμή τα δάνεια του Δήμου το 2016 ενοποιήθηκαν όλα σε ένα και μέσα από αυτό πετύχαμε και μείωση επιτοκίου που σήμαινε και κούρεμα άνω του 1 εκατομμυρίου ευρώ.

Αυτό όμως το οποίο θεωρώ ότι αποτελεί και μια πολύτιμη παρακαταθήκη σε ένα ζήτημα το οποίο αφορά την καθημερινότητα των

πολιτών παρ' ότι πολλές φορές χρειάζεται να περάσουμε μέσα από δαιδάλους γραφειοκρατίας και να περάσουν και αρκετά χρόνια προκειμένου να το αντιληφθεί ο κάθε πολίτης, είναι στο ζήτημα της καθαριότητας.

Εκεί που καταφέραμε με έναν επαναλαμβάνω Δίκαιο κοινωνικά τρόπο να μαζέψουμε χρήματα και αυτό το οποίο το Ταμείο ήταν ελλειμματικό να μπορέσουμε να εξασφαλίσουμε χρήματα τα οποία σήμαιναν αναβάθμιση των υπηρεσιών καθαριότητας, είτε με την ανανέωση του μηχανολογικού εξοπλισμού του Δήμου, είτε αφορά τις προσλήψεις σε μόνιμο ανθρώπινο δυναμικό.

Γιατί το πλεόνασμα δεν δημιουργήθηκε προκειμένου να υπάρχει κάπου για ώρα ανάγκης, δημιουργήθηκε προκειμένου να επανεπενδυθεί και να επανέλθει στους ίδιους τους πολίτες, είτε με καλύτερες υπηρεσίες, είτε μειώσεις τελών όπως προχωρήσαμε δυο, στη διάρκεια της θητείας μας.

Την ίδια στιγμή αυτό το κάναμε και αυτό το οποίο σας το έχω θέσει από το καλοκαίρι είναι ότι δημιουργήσαμε ένα πολύ σοβαρό υπόβαθρο για το στρατηγικό σχεδιασμό του Δήμου και αυτό σήμαινε ένα ολοκληρωμένο επιχειρησιακό σχέδιο.

Μας πήρε περίπου από τον Σεπτέμβρη του '14 μέχρι τον Απρίλη – Μάη του '15 να συντάξουμε ένα επιχειρησιακό σχέδιο όλης της πενταετίας, προκειμένου εκεί μέσα από μια μεγάλη δημόσια διαβούλευση, μέσα από ενδελεχείς παρατηρήσεις και εισηγήσεις των Υπηρεσιών και βεβαίως τις δικές μας προτεραιότητες να φτιάξουμε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο που να αποτελεί και τον μπόυσουλα των δράσεων και των προτεραιοτήτων μας για την πενταετία.

Αυτό το σχέδιο είναι κατατεθειμένο, είναι ψηφισμένο και θα περιμέναμε το ίδιο να κάνει ως οφείλει και από το νόμο η τωρινή Δημοτική Αρχή να φέρει δηλαδή το στρατηγικό σχεδιασμό του Δήμου όχι μόνο στο Δημοτικό Συμβούλιο, στην Επιτροπή Διαβούλευσης, να ανοίξει τη συζήτηση στη κοινωνία για το τι ακριβώς χρειάζεται και πως χρειάζεται να προχωρήσει ο Δήμος μας τα επόμενα χρόνια.

Εκεί θα δει κανένας ότι για να φτάσουμε στο 2019 υπήρξε μια πολύ μεγάλη δουλειά που πολλές φορές δεν φαίνεται και το αντιλαμβάνεστε φαντάζομαι κι εσείς τώρα ως Δημοτική Αρχή ότι προκειμένου να φτάσεις να

εκτελέσεις κάτι μπορεί να χρειαστεί να περάσει και ένας χρόνος και δυο χρόνια, πολλές φορές να περάσουν και παραπάνω χρόνια, οπότε θέλω να σταθώ σε κάποια πράγματα.

Κοιτάξτε, οι εντυπώσεις είναι καλό πολλές φορές να δημιουργούνται, στην πολιτική αντιπαράθεση πολλές φορές μπορεί να απαξιώνουμε και να μιλάμε υποτιμητικά για το έργο ή τις προσπάθειες που έχουν κάνει κάποιοι, όμως εδώ αν διαβάσει κανείς τον απολογισμό του 2019 θα δει ότι υπάρχουν πάρα πολύ σημαντικά προχωρήματα σε σχέση με το τι ανάγκες έχει ο Δήμος, αλλά και τι προβλημάτων αντιμετώπιζε και αντιμετωπίζει όλα αυτά τα χρόνια. Χωρίς βεβαίως αυτό να σημαίνει ότι όλα έγιναν τέλεια ή τα κάναμε όλα.

Γιατί να υπενθυμίσω ότι ήμασταν και εμείς Δημοτική Αρχή σε μια περίοδο που η χώρα επί της ουσίας χρεοκόπησε, όπου για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα για πάνω από ένα χρόνο το ΕΣΠΑ είχε σταματήσει για τουλάχιστον έξι μήνες λόγω των διαδικασιών τότε διαπραγμάτευσης που υπήρχε ένας κατά την άποψή μου εκβιασμός από την Ευρώπη, οπότε κι αυτό να το συμπεριλάβετε και σε καθυστερήσεις που μπορεί να υπήρξαν.

Όμως και αυτό αποτυπώνεται και δεν θέλω να σταθώ σε ένα - ένα στα έργα, τις υπηρεσίες, τις υποδομές που περιγράφονται, ή τις νομικές ενέργειες, ή τις ενέργειες της Δημοτικής Αστυνομίας όλα αυτά που περιγράφονται αναλυτικά στον απολογισμό του 2019, αυτά νομίζω ότι όλοι μας είμαστε διαβασμένοι και έχουμε μια εικόνα.

Επειδή υπάρχει μια τάση απαξίωσης που υπήρξε το προηγούμενο διάστημα περί μελετών, περί μακετών θέλω να σας πω ότι αποτελεί μια πολύ μεγάλη προίκα για μια Δημοτική Αρχή, για ένα Δήμο κυρίως να μπορούν να υπάρχουν μελέτες.

Γιατί με βάση τις μελέτες κι αυτό ήταν κάτι που αναφέρθηκε πριν, αυτή τη στιγμή ο Δήμος μας αν θυμάμαι καλά τα έσοδα που έχει από την τακτική επιχορήγηση δεν ξεπερνούν τα 4 εκατομμύρια το χρόνο, είναι και λιγότερα. Όταν το ίδιο το μισθολογικό κόστος είναι κοντά στα 7 εκατομμύρια ίσως και παραπάνω, άρα ο Δήμος μας με βάση τις επιχορηγήσεις που έχει από το κράτος, δεν μπορεί να συντηρήσει ούτε καν να πληρώσει το προσωπικό του.

Άρα εδώ είμαστε αναγκασμένο δυστυχώς να μπορούμε να αξιοποιούμε και την παραμικρή πηγή χρηματοδότησης προκειμένου να κάνουμε ένα έργο για τους πολίτες και για τον λαό της πόλης μας. Αυτό σημαίνει σχεδιασμός, προετοιμασία, δουλειά και κυρίως σημαίνει ώριμες μελέτες.

Άρα σας παρακαλώ μην απαξιώνετε μια δουλειά που τουλάχιστον εμείς ήμασταν ευτυχείς και έχω να το λέω ακόμη για τον Σταύρο Κόντο ότι άφησε ένα έργο στο Δήμο σε επίπεδο μελετητικό, πάνω στο οποίο εμείς μπορέσουμε και το βρήκαμε και πατήσαμε. Γιατί το να κάνεις μια μελέτη, σημαίνει χρόνος, σημαίνει χρήμα και σημαίνει ότι πολλές φορές όταν δεν έχεις έτοιμες μελέτες χάνεις ευκαιρίες.

Εδώ θέλω να σταθώ σε κάποια πολύ σημαντικά πράγματα που είτε φαίνονται στον απολογισμό του '19, είτε δεν φαίνονται. Το 2019 είχαν ολοκληρωθεί οι μελέτες από τη δική μας Υπηρεσία από το Δήμο για το αντιπλημμυρικό της Σκρα. Υπήρχε ένα τμήμα μελετών από το 2007 οι οποίες βεβαίως δυστυχώς δεν ολοκληρώθηκαν ποτέ και για μια περιοχή πολύπαθη και στην οποία μάλιστα πριν από κάποια χρόνια υπήρξε και νεκρός από καρδιακό επεισόδιο κατά τη διάρκεια πλημμύρας.

Ήταν απόλυτή μας προτεραιότητα να μπορέσουμε να συντάξουμε τις μελέτες, να ολοκληρώσουμε τις ΜΠΕ προκειμένου να φτάσουμε σήμερα να έχει δημοπρατηθεί ένα έργο 3,8 εκατομμυρίων το οποίο θα δώσει μια λύση όχι μόνο στην περιοχή της βόρειας Φιλαδέλφειας και της Αγίας Μαρίνας, αλλά και κεντρικά φτάνει μέχρι τη Μάδητο και θα λύσει ένα χρόνιο πρόβλημα υποδομών της πόλης μας.

Ανάπλαση άλσους ξεκίνησε και σχεδόν ολοκληρώθηκε στη διαδικασία της θητείας μας, βεβαίως είχε τα προβλήματά της. Αναγκαστήκαμε να προχωρήσουμε σε τροποποιητική σύμβαση με τον εργολάβο καθ' ότι στην αρχική μελέτη δεν υπήρχε, προβλεπόταν η φύτευση στις εγκαταστάσεις του ζωολογικού κήπου την ίδια στιγμή που δεν υπήρχε στη μελέτη μέσα το γκρέμισμα.

Άρα αυτό δημιούργησε παραπάνω κόστη αλλά κυρίως καθυστερήσεις στην ίδια την υλοποίηση της ανάπλασης. Δημιουργήσαμε μια

πρωτότυπη μελέτη την οποία την έχουμε αφήσει στο Δήμο, που λέγεται ΣΒΑΚ (Σχέδιο Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας).

Είμαστε στο 2020 και ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πόλεις μας και η πόλη μας είναι η κίνηση, είναι η έλλειψη δημόσιου κοινόχρηστου χώρου, είναι ότι δεν υπάρχει χώρος για πεζούς, δεν υπάρχει χώρος για ποδηλάτες και θα βάλω και την περιβαλλοντική διάσταση ότι πολλές φορές έχουμε να κάνουμε και με υλικά τα οποία επιβαρύνουν το περιβάλλον.

Το ΣΒΑΚ το οποίο εμείς κάναμε και το οποίο το έχετε στη διάθεσή σας και θα έπρεπε κατά την άποψή μου να το προχωρήσετε, έρχεται σε μια πρώτη φάση να δώσει απαντήσεις και να αυξήσει το δημόσιο κοινόχρηστο χώρο τον οποίο έχουν οι πολίτες.

Βλέπουμε μέσα ότι ξεκίνησε η μελέτη το '19 για το Κέντρο Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης. Καταφέραμε ύστερα από πάρα πολλά χρόνια και περιήλθε στο Δήμο ο χώρος του πρώην μετεωρολογικού σταθμού και αυτό είναι μια παρακαταθήκη την οποία θα πρέπει να προχωρήσετε και να δημιουργηθεί στο χώρο που είναι εγκαταλελειμμένος αλλά υπάρχει και η χρηματοδότηση από την Περιφέρεια Αττικής με ένα κονδύλι της τάξεως των 200.000 € αν θυμάμαι καλά για τη δημιουργία Κέντρου Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης.

Δημιουργήσαμε τη μελέτη για το Βρεφονηπιακό Σταθμό, κάναμε τις μελέτες και μέσα σε χρόνο ρεκόρ δημιουργήσαμε άλλα τέσσερα νέα βρεφικά Τμήμα ώστε να μπορέσουμε να αυξήσουμε τον αριθμό των βρεφών που καλύπτουν οι βρεφονηπιακοί Σταθμοί της πόλης μας.

Ολοκληρώσαμε τη μελέτη του ΚΑΠΗ η οποία είναι έτοιμη. Είχαμε ξεκινήσει και τις διαδικασίες έκδοσης οικοδομικής αδείας και είναι έτοιμη ώστε να ενταχθεί άμεσα σε κάποιο χρηματοδοτικό πρόγραμμα και θεωρώ ειρήσθω εν παρόδω ότι πρέπει να γίνει και μια σοβαρή συζήτηση σε επίπεδο Δημοτικού Συμβουλίου σε σχέση με τα έργα τα οποία προβλέπει το «Αντώνης Τρίτσης» και τι σκοπεύει ο Δήμος μας να κάνει.

Αυτή τη στιγμή αν μπορώ εγώ να υπολογίσω σωστά αναλογούν στο Δήμο μας κοντά στα 12 εκατομμύρια ευρώ. Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να έρθει κάποια στιγμή στο Δημοτικό Συμβούλιο μια συζήτηση σε σχέση με τις

προτεραιότητες και που ακριβώς θέλουμε να πάμε και τι έργα θέλουμε να εντάξουμε στο «Αντώνης Τρίτσης», τι έργα θέλουμε να εντάξουμε σε κάποια πρόσκληση που θα βγει από το ΕΣΠΑ αλλά το δεδομένο είναι ότι αυτή τη στιγμή ο Δήμος μας έχει έτοιμη τη μελέτη, ώριμη προκειμένου να προχωρήσει το ΚΑΠΗ.

Σας αφήσαμε μελέτη για τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ

Προβλήματα στον ήχο

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Βασιλόπουλε ανοίξτε το μικρόφωνό σας.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: ... ο δασάρχης ο ίδιος κατά την άποψή μου δεν έδινε άδεια επέμβασης προκειμένου μια μελέτη σε ένα χώρο που ο ίδιος είχε εγκρίνει, να μπορέσει να προχωρήσει.

Βλέπουμε τα ηχοπετάσματα, τα ηχοπετάσματα που μπαίνουν τώρα. Τα ηχοπετάσματα τα οποία απαίτησαν μελέτες, απαίτησαν πολύ σοβαρή δουλειά και κυρίως αγώνα για να βρεθούν χρηματοδοτήσεις. 2,7 εκατομμύρια ευρώ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Οι παιδικές χαρές, οι ποδηλατόδρομοι και ο ηλεκτροφωτισμός του άλσους που υπάρχουν κι αυτά στον απολογισμό του 2019 έργα τα οποία ξεκίνησαν να σχεδιάζονται από το 2016 και τα οποία έφτασαν να ολοκληρώνονται και να προχωράνε το '19 και το '20 ενώ ο ηλεκτροφωτισμός εν προκειμένω ενώ έχει γίνει ο διαγωνισμός ακόμη δεν έχει ξεκινήσει.

Το πάρκο του Τουραλί στους Απομάχους και αυτό ένα έργο το οποίο σχεδιάστηκε, μελετήθηκε, βρέθηκε η χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο και αυτό είναι να ξεκινήσει. Έχει γίνει διαγωνισμός πριν από κάποιους μήνες και περιμένουμε να ξεκινήσει το επόμενο διάστημα.

Δεν θέλω να απασχολήσω άλλο, βεβαίως αντίστοιχο έργο το οποίο δεν θέλω να το αναπτύξω αναλυτικά, απλώς θέλω να σταθώ στις νέες δομές που δημιουργήσαμε στην κοινωνική πολιτική που βρήκαμε ένα Τμήμα τότε στην κοινωνική πολιτική, μάλλον δεν ήταν καν Τμήμα κοινωνικής πολιτικής, ήταν 60 υπάλληλοι από τον πρώην Ενιαίο Φορέα, «πεταμένοι» σε ένα Τμήμα αθλητισμού, πολιτισμού και κοινωνικής πολιτικής χωρίς ανθρώπους. Καταφέραμε όλα αυτά τα χρόνια και δημιουργήσαμε είτε με προσλήψεις, είτε με μετακινήσεις ανθρώπων αλλά κυρίως τετραπλασιάζοντας τον προϋπολογισμό του Τομέα Κοινωνικής Πολιτικής να μπορέσουμε να

σταθούμε πραγματικά δίπλα όσο μπορούσαμε βεβαίως σε όσους έχουν ανάγκη.

Κλείνοντας δεν θεωρώ ότι βεβαίως τα κάναμε όλα τέλεια. Ούτε ήρθα εδώ να υπερασπιστώ ότι όλα ήταν καλώς καμωμένα. Αλλά είμαι εδώ να υπερασπιστώ το έργο το οποίο κάναμε το οποίο θεωρώ ότι δεν μπορεί να το αμφισβητήσει κανείς και το οποίο κατά την άποψή μου αποτελεί και μια παρακαταθήκη και μια πρόκληση για σας να μπορέσετε να το συνεχίσετε να μπορέσετε κάποια πράγματα τα οποία δρομολογήσαμε εμείς όχι μόνο σε επίπεδο διακηρύξεων ή σκέψεων ή προθέσεων, αλλά και σε επίπεδο ενταγμένων έργων με έτοιμες χρηματοδοτήσεις.

Και εδώ θα σταθώ πολύ στα 10,3 εκατομμύρια ευρώ που υπάρχουν από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων για τη δημιουργία κέντρου διαλογής ανακυκλώσιμων υλικών. Γιατί σωστά είπε ο κ. Σερετάκης πριν ότι υπάρχει μια φορομπηχτική πολιτική όσον αφορά την υγειονομική ταφή των απορριμμάτων που το κόστος αυξήθηκε στο Δήμο μας κατά πολύ. Όχι μόνο στο Δήμο μας, αλλά σε όλους τους Δήμους.

Ο μοναδικός τρόπος προς το συμφέρον του Δήμου και των πολιτών αλλά και περιβαλλοντικά φιλικός, είναι να μπορέσει ο Δήμος μας να προχωρήσει σταδιακά και αξιοποιώντας όλα αυτά τα χρήματα για να είμαστε ένας Δήμος ο οποίος όχι μόνο δεν πληρώνει για να θάψει τα σκουπίδια του στη Φυλή, αλλά να μπορέσουμε να είμαστε ένας Δήμος πρότυπο ο οποίος θα μπορέσει να προχωρήσει σε ανακύκλωση στην πηγή, θα μπορέσει να δημιουργήσει ένα ΚΔΑΥ μέσα από το οποίο θα μπορεί ο Δήμος μας να έχει και μεγάλο όφελος με δημόσιο χαρακτήρα, προκειμένου αυτό να σημάνει και μια βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, αλλά και μια εξοικονόμηση όσον αφορά τα τέλη.

Αυτά ήθελα να σας πω. Επειδή έχω ένα σοβαρό πρόβλημα και πρέπει να επιστρέψω σπίτι, θα προσπαθήσω να συνδεθώ σε λίγο, οπότε θα φροντίσω να πληροφορηθώ για ό,τι τοποθετήσεις υπάρξουν, προκειμένου να μπω λίγο αργότερα αν χρειαστεί να τοποθετηθώ ξανά. Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε επί της διαδικασίας. Να ολοκληρώσουμε το '19 με τις δικές μας τοποθετήσεις και στη συνέχεια να γίνει μια συνολική τοποθέτηση από τους υπόλοιπους δημοτικούς συμβούλους;

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα έλεγα να συνεχίσετε εσείς να ολοκληρώσετε το '18 ούτως ώστε μετά να τεθούν ερωτήσεις, να προλάβει και ο κ. Βασιλόπουλος να πάει σπίτι να συνδεθεί.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν δεν έχουν αντίρρηση οι συνάδελφοι ...

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μα νομίζω ότι είναι όλος ο χρόνος.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Συμφωνούμε, λογικό είναι.

Η. ΤΑΦΑΣ: Να ζητήσετε κ. Ανεμογιάννη ποιοι θέλουν να μιλήσουν.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι να ζητήσω, αλλά να πάρει τον λόγο ο κ. Δήμαρχος να μας δώσει από τον 9^ο μέχρι τον 12^ο να τοποθετηθεί και μετά να πάρουν οι υπόλοιποι δημοτικοί σύμβουλοι – συνάδελφοι τον λόγο.

Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Θα ήθελα πριν τοποθετηθώ και αναφερθώ στους 4 μήνες τους τελευταίους του '19 σε αυτή τη σημερινή ειδική απολογιστική συνεδρίαση που θα ήθελα να έχουμε κοινό, γιατί αυτό τον λόγο έχει μια τέτοια συνεδρίαση, δυστυχώς οι συνθήκες δεν μας το επιτρέπουν, σε κάθε περίπτωση θα ήθελα να ευχαριστήσω τους εργαζόμενους, τους υπαλλήλους του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας που δουλεύουν 365 μέρες το χρόνο για να μπορούμε εμείς ως αιρετοί να συμμετέχουμε σε αυτές τις συνεδριάσεις και είτε η προηγούμενη Διοίκηση του κ. Βασιλόπουλου, είτε η δική μας να κάνει τα οράματά της πραγματικότητα, να μπορεί να τα υλοποιεί.

Το έργο των υπαλλήλων του Δήμου και το δικό μας είναι απολύτως ταυτόσημο. Δήμος και εργαζόμενοι είναι αλληλένδετοι, είναι έννοιες ταυτόσημες. Οι Δημοτικές Αρχές έρχονται, παρέρχονται αλλά οι υπάλληλοι, οι εργαζόμενοι του Δήμου μένουν εδώ και παράγουν.

Με διάλογο, συνεννόηση και συνεργασία πιστεύω ότι η μηχανή του Δήμου μπορεί και θα δουλεύει όλο και καλύτερα.

Το 2019 αγαπητοί συνάδελφοι ήταν η χρονιά κατά την οποία ο λαός της πόλης, μας ανέδειξαν ως Δημοτική Αρχή με ένα ευρύ ποσοστό, και κατά την πρώτη και κατά την δεύτερη Κυριακή.

Οι προσδοκίες θα έλεγα πως ήταν και είναι σαφέστατα μεγάλες. Μας επιβράβευσαν με την εμπιστοσύνη τους και ευελπιστώ ότι οι καλύτερες μέρες στα γεγονότα της πόλης, στα δρώμενα της πόλης είναι μπροστά μας, είναι απολύτως υπαρκτές, δεδομένες και υλοποιήσιμες.

Ο κ. Βασιλόπουλος φυσικά ανέδειξε τις πτυχές του έργου του, ανεξάρτητα από αυτή την παρακαταθήκη που λέει πως άφησε, για τους λόγους που γνωρίζει ο κόσμος, που γνωρίζουν οι δημότες, που γνωρίζει η δημοκρατία τοποθέτησε τη «Δύναμη των πολιτών» στα έδρανα της αντιπολίτευσης.

Προσωπικά γνωρίζετε την πολιτική μου διαδρομή, είναι η πρώτη φορά που συμμετέχω στο αυτοδιοικητικό γίνεσθαι και όπως όλοι έχουν αντιληφθεί μέχρι σήμερα δεν έχω καμία προσωπική αντιπαράθεση με κανέναν από τους συναδέλφους δημοτικούς συμβούλους. Δεν έχω μάθει να κινούμαι αντιπαραθετικά και εκδικητικά ή επιθετικά, δεν έχω μάθει στη ζωή μου να κινούμαι σε αυτό το πλαίσιο και δεν πρόκειται να το κάνω κατά τη διάρκεια της δικής μου θητείας.

Δεν κριθήκαμε από τον κ. Βασιλόπουλο, ούτε από τον κ. Τομπούλογλου, ούτε από τον κ. Σερετάκη, ούτε από τον κ. Γρετζελιά, θεωρώ πως υπάρχουν κάποιες ακραίες τοποθετήσεις που προσπαθούν να παρουσιάσουν τη μέχρι τώρα δική μας στρεβλή εικόνα. Θα λογοδοτήσουμε στο τέλος της τετραετίας. Δουλεύουμε όμως όλοι, δουλεύουμε ως Δημοτική Αρχή μέρα και νύχτα και πιστεύω πως η ουσία των πραγμάτων και όχι η εικόνα, η βιτρίνα θα αποτυπωθεί στο τέλος της τετραετίας.

Γνωρίζουμε τις δυνατότητες του Δήμου, γνωρίζουμε και τους περιορισμούς της γραφειοκρατίας. Αυτό όμως μας επιτρέπει να αντιμετωπίσουμε τις αντιξοότητες και τις προκλήσεις. Γνωρίζουμε ποια είναι τα κύρια πλεονεκτήματα και οι δυνατότητές μας, γνωρίζουμε και τα ελαττώματά μας.

Με αυτό τον τρόπο όμως θέτουμε πιο αντικειμενικούς στόχους, φιλόδοξους αλλά και εφικτούς οι οποίοι όχι μόνο πρέπει να λαμβάνουν υπόψη

τις ανάγκες και τα όνειρά μας αλλά και τους πόρους που διαθέτει μια Δημοτική Αρχή προκειμένου να πετύχουμε αυτούς τους στόχους.

Πιστεύουμε στη δημιουργικότητα. Αν κάποιο project, αν κάποιος στόχος μας δεν πετύχει, θα προσπαθήσουμε να επωφεληθούμε από τις εμπειρίες που θα έχουμε αποκτήσει από την πιθανή αποτυχία, ώστε να θέσουμε νέους στόχους πιο εφικτούς.

Κύριοι συνάδελφοι έχουμε εμπιστοσύνη στην ομάδα μας. Ξέρουμε ποιο είναι το δυναμικό μας, ξέρουμε και τις αδυναμίες μας και δεν ξεχνάμε ποτέ ότι αυτούς τους στόχους πρέπει να τους ευθυγραμμίζουμε με την αρχική αποστολή της ομάδας.

Η κρίση που περνάμε είναι μια καλή αρχή, είναι μια καλή ευκαιρία για αλλαγές κατεύθυνσης, για μάθηση και φυσικά για ανάπτυξη. Ξέρουμε που θέλουμε να πάμε και πρέπει να υπενθυμίσω πως οι ήττες είναι μέρος του αγώνα μας και δεν αποτελούν καμία πηγή ενοχής, καμία πηγής ανησυχίας.

Βλέπουμε τον ανταγωνισμό και τις άλλες Παρατάξεις με αντικειμενικότητα. Προσπαθούμε να επικεντρωθούμε στις θετικές πτυχές αυτής της «αντιπαράθεσης» και θα ακουστεί οξύμωρο αλλά μας ενδιαφέρει να απολαύσουμε δημιουργικά αυτές τις προκλήσεις και τις αντιπαράθεσεις.

Δεν πρόκειται να παραιτηθούμε από τους στόχους μας, θα επιμείνουμε αλλά θα το κάνουμε πάντα με σεβασμό στους πολιτικούς μας αντιπάλους και τους συνομιλητές μας, νιώθοντας παράλληλα το ρεύμα της εποχής δεν θα πάμε κόντρα, θα κινηθούμε μαζί του.

Τι κάναμε λοιπόν σε αυτούς τους 4 πρώτους μήνες της θητείας μας; Σε πολλά από αυτά που είπε ο κ. Βασιλόπουλος εννοείται πως τα υπερθεματίζω γιατί φυσικά μια Δημοτική Αρχή πρέπει να έχει συνέχεια, θα αναφερθεί στον τομέα των οικονομικών ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος, θα αναφερθεί και σε αυτό το κομμάτι των λειτουργικών δαπανών που μας έχει απασχολήσει πάρα πολλές φορές σε πάρα πολλές συνεδριάσεις. Όλη η προσοχή μας στον τομέα των οικονομικών είναι προς το παρόν η βελτίωση της καθημερινότητας του πολίτη.

Στον τομέα της καθαριότητας, της ανακύκλωσης και του ηλεκτροφωτισμού μπορεί να ενοχλείται μέρος της αντιπολίτευσης, εστίασαμε

από την πρώτη ημέρα της διοίκησής μας, εστιάζουμε και θα συνεχίσουμε να το κάνουμε, θα συνεχίσουμε να εμμένουμε στην καθαριότητα της πόλης.

Θα πουν όλοι «Μα, αυτό είναι αυτονόητη υποχρέωση». Δεν διαφωνώ, αλλά θα ήθελα πάρα πολύ να συγκριθεί η εικόνα των τελευταίων χρόνων με την εικόνα που έχει αυτή τη στιγμή αυτό το πανέμορφο προάστιο.

Επιζητάμε όλοι όπως είπε και ο κ. Βασιλόπουλος στην τοποθέτησή του το ιδανικό. Θέλουμε να συγκριθούμε με το πρόσφατο παρελθόν. Αυστηρά; Αυστηρά! Δεν είμαστε εδώ για τα εύκολα.

Στον πρώτο προϋπολογισμό παρά το γεγονός ότι υπήρχαν αντίθετες γνώμες μειώσαμε τα Δημοτικά Τέλη για δημότες και Επιχειρήσεις. Ήμασταν καθ' οδόν, ήμασταν προς την κατεύθυνση να τα μειώσουμε κι άλλο όπως είχαμε δεσμευτεί στην πρώτη μας εκείνη συνεδρίαση του προϋπολογισμού του '20.

Δεν ξέρω αν θα καταφέρουμε να το κάνουμε γιατί γνωρίζετε πολύ καλά ότι υπάρχουν διαφυγόντα έσοδα και δεν μιλάω μόνο για την Πρωτομαγιά, μιλάω για τα τραπεζοκαθίσματα, μιλάω για δημότες που πλήττονται, για επιχειρήσεις που πλήττονται. Θα δούμε πως θα μπορέσουμε να κρατηθούμε σε ένα τέτοιο επίπεδο, ώστε να μην τους τραυματίσουμε περισσότερο, να μη τρωθεί περισσότερο η επιχειρηματικότητά τους.

Υπήρξαν αλληπάλληλες συναντήσεις μας κατά το πρώτο 4μηνο της θητείας μας, με φορείς, υπουργούς, στελέχη της περιφέρειας και της κυβέρνησης, ορισμένοι το ειρωνεύτηκαν αυτό, ειρωνεύτηκαν τις συναντήσεις αυτές λέγοντας πως είναι μόνο για το θεαθήναι και για τις φωτογραφίες. Σας θυμίζω πως 40 χρόνια δεν έχω ανάγκη ούτε από φωτογραφίες, ούτε από εξώφυλλα, ούτε από συνεντεύξεις. Πολλές φορές το τηλέφωνο κάθε εβδομάδα χτυπάει εδώ για να βγαίνω σε διάφορες εκπομπές και το αποφεύγω. Προτιμώ όπως πέρασα κάτω από τα ραντάρ σε όλη αυτή την πορεία και τη θητεία της καριέρας μου των 40 χρόνων, να το κάνω και τώρα και να μπω σε μια διαδικασία αξιολόγησης στο τέλος της τετραετίας.

Όμως αυτές οι συναντήσεις υπογράμμισαν τις προηγούμενες μελέτες και τις επιτάχυναν, της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής αλλά γέννησαν και καινούργιες. Και δεν μιλώ μόνο για τις μελέτες που άφησε ο κ. Βασιλόπουλος, αλλά μιλάω και για την Ζετή νομιμοποίηση του Σταθμού

Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων, για το γεγονός ότι πάνω στο τραπέζι του Υπουργού Περιβάλλοντος είναι η νομιμοποίηση του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ, είναι το κλειστό γήπεδο του «Μπαλόνη» που ετοιμάζουμε για τη Δωδεκανήσου. Είναι χίλια δυο πράγματα που αφορούν το '20, από το Δεκέμβρη του '20 και εδώ και δεν θέλω να επεκταθώ.

Στον τομέα του Πολιτισμού που είναι και ο χώρος μου. Παρουσιάσαμε μια διακήρυξη για τον Πολιτισμό, μια ομπρέλα που θα περιελάμβανε όλες τις δράσεις, όλες τις ενέργειες και όλους τους τομείς του πολιτισμού. Παραλάβαμε από την κα Παπαλουκά ένα αξιόλογο έργο το οποίο το διατηρήσαμε και προσπαθούμε και το έχουμε κατορθώσει σύμφωνα με τα στοιχεία που έχω εγώ αυτή τη στιγμή στα χέρια μου πολλά αιτήματα προκειμένου να συμμετάσχουν όλο και περισσότεροι δημότες σε αυτά τα εθελοντικά προγράμματα που αφορούν την εκμάθηση της ζωγραφικής, κεραμικής, αγγειοπλαστικής και στον τομέα βεβαίως του αθλητισμού.

Να θυμίσω ότι τις πρώτες μέρες καταδείξαμε την πρόθεσή μας να μην περιοριστούμε σε λαϊκίστικα –δεν μιλάω για το λαϊκό γιατί το λαϊκό είναι πολύ ουσιαστικό στοιχείο πολιτισμού- στοιχεία μεγάλης βεντάλιας και αποδοχής από τον κόσμο και ένα πρώτο δείγμα ήταν η συναυλία με την συμφωνική ορχήστρα της ΕΡΤ στη λίμνη του άλσους, την οποία παρακολούθησαν εκατοντάδες συμπολίτες μας, προφανώς κι εσείς.

Ανάλογες εκδηλώσεις έγιναν και κατά την διάρκεια των Χριστουγέννων στο άναμμα του Χριστουγεννιάτικου Δέντρου κι άλλες πολλές που προγραμματίσαμε αλλά δυστυχώς ακυρώθηκαν μετά το Μάρτη, δεν μπορέσαμε να κάνουμε πράγματα που θέλαμε κατά τη διάρκεια του Πάσχα.

Στον τομέα του Αθλητισμού παραλάβαμε τον καθιερωμένο λαϊκό αγώνα που συνδιοργανώνουμε με το Δήμο της Νέας Ιωνίας στις «γειτονιές των προσφύγων Μικρασιατών» με πολύ μεγαλύτερη πέρσι συμμετοχή.

Την Κυριακή αν θυμάμαι καλά στις 8 Δεκεμβρίου διοργανώσαμε με εξαιρετική επιτυχία και ρεκόρ συμμετοχών αυτό τον αγώνα που σας είπα του ανώμαλου δρόμου σε ανώμαλο έδαφος στο άλσος της πόλης μας και με πρόταση δική μας μετονομάζεται σε «Δρόμος Γιώργου Παπαβασιλείου» του αείμνηστου πρωταθλητή βαλκανιονίκη και πανευρωπαϊκό νικητή των στίπλ.

Στον τομέα της Παιδείας κάναμε όλες τις απαραίτητες προπαρασκευαστικές ενέργειες που απαιτούνταν προκειμένου να τοποθετηθεί όσο πιο γρήγορα γίνεται η προκατασκευασμένη αίθουσα στο χώρο του 2^{ου} Νηπιαγωγείου της Νέας Χαλκηδόνας και πιέζουμε μέσω των επαφών που έχουμε με τις ΚΤΥΠ για την ταχύτερη δυνατή παράδοση του σχολικού συγκροτήματος του 3^{ου} Γυμνασίου – Λυκείου της Νέας Φιλαδέλφειας.

Στον τομέα της Κοινωνικής Πολιτικής πραγματοποιήσαμε για πρώτη φορά στο δήμο μας δωρεάν αντιγριπικό εμβολιασμό. Ενοποιήσαμε τις αιτήσεις για τα δωρεάν προγράμματα του Δήμου μας, ώστε να μην ταλαιπωρούμε χωρίς λόγο τους ωφελούμενους. Δηλαδή ένας ωφελούμενος καταγράφεται σε μια λίστα δεν χρειάζεται να πηγαινοέρχεται με τα χαρτιά του και τα αιτήματά τους προκειμένου για το συσσίτιο ή οτιδήποτε άλλο αφορά τον ωφελούμενο.

15 και τέλος Οκτωβρίου πραγματοποιήσαμε ένα κλινικό μας έργο μας σε συνεργασία με το Κέντρο Υγείας της Νέας Φιλαδέλφειας. Στις 16 Δεκέμβρη πραγματοποιήθηκε μια δράση πρόληψης για τον Διαβήτη σε συνεργασία με την ΑΜΚΕ «Με οδηγό τον Διαβήτη» με το magic diabetes bus να διενεργεί δωρεάν εξετάσεις γλυκόζης, ενημέρωση για τον σακχαρώδη διαβήτη και βεβαίως οργανώσαμε πάρα πολλές εκπαιδευτικές δράσεις για παιδιά και βεβαίως τώρα πια το γνωρίζετε είμαστε σε άμεση συνεργασία με την ΕΣΑΜΕΑ.

Δεν θέλω να αναφερθώ τι μπορέσαμε τι πράξαμε τους πρώτους έξι μήνες του 2020 για την πανδημία του κορωνοϊού, μια πανδημία που δεν έτρωσε μόνο σε τοπικό επίπεδο τη χώρα, αλλά και σε πλανητικό, θα το κάνω αυτό στον απολογισμό του '20 αλλά θέλω να θυμίσω ότι δυο κανάλια το Mega κι άλλο ένα που δεν θυμάμαι ποιο ήταν, αναφέρθηκε ότι τα αντανακλαστικά του Δήμου τον κατατάσσουν στην πρώτη γραμμή των Δήμων που παρουσίασαν αντανακλαστικά και μια εξαιρετική αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού επαναλαμβάνω για τους πρώτους έξι μήνες.

Στον τομέα των Τεχνικών Υπηρεσιών δημοπρατήσαμε τη μελέτη για την αναβάθμιση του Στρατιωτικού Εργοστασίου, την οποία παραλάβαμε βεβαίως, για τη μετατροπή του σε πολιτιστικό κέντρο και μετά από αλληπάλληλες συναντήσεις που κάναμε με το ΚΕΣΥΠΟΘΑ κατορθώσαμε να

εξαιρεθούμε από την διαδικασία του Αρχιτεκτονικού ελέγχου, πράγμα που θα μας πήγαινε τουλάχιστον δυο τρία χρόνια πίσω.

Στον τομέα της ένταξης έργων σε πηγές χρηματοδότησης θα αναφερθεί ο κ. Λέκκας ως προς το «Αντώνης Τρίτσης», δεν ξέρω από πού προκύπτει η χρηματοδότηση με τα 12 εκατομμύρια, είμαστε ίσως ο μοναδικός Δήμος που αυτή τη στιγμή καταθέτουμε τουλάχιστον 9 προτάσεις σε 9 από τις προκλήσεις του «Αντώνης Τρίτσης».

Τον Σεπτέμβρη, σχεδόν 10-15 μέρες αφ' ότου είχαμε αναλάβει υποβλήθηκε αίτηση για την ένταξη του Δήμου στο πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης το wi fi 4 EU και το Δεκέμβρη του 2019 εντάχθηκε στο πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ II για να αναβαθμίσουμε με μια χρηματοδότηση ύψους περίπου 700.000 € για την αναβάθμιση του κλειστού Γυμναστηρίου «Ζαχαρίας Αλεξάνδρου – Ιωνικός».

Η ένταξη σε έργα και τα αποτελέσματα των ενεργειών μας συνεχίστηκαν με αυξητικούς ρυθμούς μέσα στο '20 αυτά θα γίνουν ορατά βεβαίως μέσα στους επόμενους μήνες γιατί μιλάμε για το πρόγραμμα ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ, είτε για το Πράσινο Ταμείο, είτε για το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» όπως σας είπα, επιγραμματικά ανέφερα όλα αυτά, θα αναφερθούν εκτενέστερα ίσως και πιο συγκεκριμένα τα υπόλοιπα μέλη της Διοίκησης, οι αρμόδιοι Αντιδήμαρχοι και οι όποιοι εντεταλμένοι σύμβουλοι παρακολουθούν τη συνεδρίαση αυτή.

Επαναλαμβάνω ότι υπάρχει σχέδιο, υπάρχει όραμα, υπάρχει προγραμματισμός, χρονοδιαγράμματα που ομολογώ ότι λόγω της πανδημίας εκτροχιάζονται λίγο τα χρονοδιαγράμματα και τα προγράμματα, αλλά είμαστε πεπεισμένοι όπως είπα και προηγουμένως ότι είμαστε μια πάρα πολύ καλή ομάδα και θα καταφέρουμε πολύ σύντομα να βελτιώσουμε το Δήμο σε όλους τους τομείς ευθύνης που αφορούν βεβαίως πρώτα και κύρια την καθημερινότητα.

Σας θέλουμε συμμάχους σε αυτό. Έχουμε δείξει ότι είμαστε εδώ για συνεργασίες, δεν είμαστε εδώ για αντιπαραθέσεις και όπως εμείς έχουμε υποστηρίξει οτιδήποτε παραλάβαμε, έχοντας σαν προμετωπίδα ότι ο Δήμος έχει συνέχεια, δεν έχει κανένα λόγο ο δημότης να υφίσταται –όπως έλεγε και ο Μπρεχτ «όταν μαλώνουν τα βουβάλια στο βάλτο, την πληρώνουν τα

βατράχια», δεν θέλουμε σε καμία περίπτωση να τρωθεί ο Δήμος, να τρωθεί ο δημότης από τις δικές μας μικροπολιτικές αντιπαραθέσεις. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τομπούλογλου έχει τον λόγο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Γρετζελιάς;

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου πάρτε τον λόγο και μετά θα γυρίσουμε στον κ. Γρετζελιά.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία. Σήμερα έχουμε ουσιαστικά να αντιμετωπίσουμε ένα θέμα αλλά με δυο σκέλη στην ουσία: την περίοδο του κ. Βασιλόπουλου που ήταν το 1^ο οκτάμηνο του 2019 κατά το οποίο εμείς ως Δημοτική Παράταξη απουσιάζαμε από το Δημοτικό Συμβούλιο δεν ήμασταν στο Δημοτικό Συμβούλιο και το 1^ο τετράμηνο της Διοίκησης του κ. Βούρου από την 1^η Σεπτεμβρίου έως 31/12/2019.

Θα πρέπει να σταθούμε και στην περίοδο του κ. Βασιλόπουλου έστω κι αν εμείς δεν ήμασταν Δημοτική Αρχή.

Θα πρέπει να επισημάνω ένα δυο βασικά σημεία στα οποία θα ασκήσουμε την κριτική μας. Η κριτική μας ανάγεται κυρίως στο ότι το μεγάλο έργο που γίνεται στην πόλη και αφορά την ανέγερση του γηπέδου της ΑΕΚ το οκτάμηνο αυτό έγινε –όπως και το προηγούμενο χρονικό διάστημα- ερήμην του Δήμου.

Το οκτάμηνο που διανύσαμε με τη Διοίκηση του κ. Βασιλόπουλου όσον αφορά την ανέγερση του γηπέδου της ΑΕΚ που είναι κατά τη γνώμη μας το μεγάλο και κορυφαίο έργο που συντελείται στο Δήμο μας, ο Δήμος ήταν απών από αυτά τα οποία προγραμματίστηκαν, απών από αυτά τα οποία θα μπορούσε να διεκδικήσει και δεν τα διεκδίκησε και απών και από αυτά που του δόθηκαν και δεν τα αξιοποίησε.

Και εξηγούμαι. Εφόσον πλέον ήταν βέβαιο ότι το γήπεδο προχωράει και η ανέγερσή του είναι πλέον ένα γεγονός το οποίο όλες οι Παρατάξεις, όλα τα πολιτικά Κόμματα εξαιρουμένου του ΚΚΕ, είχαν ψηφίσει και όλες τις σχετικές νομοθετικές ρυθμίσεις και η κα Δούρου είχε κάνει τις γνωστές παρεμβάσεις, τις πρωτοφανείς παρεμβάσεις να δίδεται άδεια, να γκρεμίζει μια ιδιωτική εταιρεία εγκαταστάσεις του Δήμου, παράνομες μεν αλλά επί 30-40 χρόνια λειτουργούσες

Προβλήματα ήχου

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου καλό είναι να κλείσετε το video έστω και να μη σας βλέπουμε για να έχετε καλύτερο ήχο και αν μπορείτε να συνδεθείτε ενσύρματα με καλώδιο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία κλείνω το video και με ακούτε με τον ήχο.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Και φυσικά όχι μόνο δεν διαπραγματεύτηκε κάποια αντισταθμιστικά οφέλη που θα μπορούσε να έχει ο Δήμος, αλλά και τα 10 εκατομμύρια και πλέον τα οποία δόθηκαν για τη μεταστέγαση των υπηρεσιών καθαριότητας παρέμειναν ουσιαστικά στα συρτάρια του Δήμου χωρίς να έχουν αξιοποιηθεί και χωρίς όχι μόνο να έχουν αξιοποιηθεί, αλλά και χωρίς να έχει υπάρξει ο οποιοσδήποτε σχεδιασμός για να μπορέσουν αυτά τα χρήματα να αξιοποιηθούν. Με αποτέλεσμα σήμερα να αναζητεί ο κ. Κουτσάκης «γεωγράφο», έτσι μας είπε σε προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο. Από τα χρήματα αυτά.

Ο κ. Βασιλόπουλος κατά τη γνώμη μου λειτούργησε σαφώς την περίοδο εκείνη κατά των συμφερόντων του Δήμου και ουσιαστικά επέτρεψε στο να έχουμε μια ανάπτυξη του γηπέδου χωρίς η πόλη να ωφεληθεί το παραμικρό, χωρίς κανένα αντισταθμιστικό όφελος.

Επίσης θέλω να πω ότι κατά την ίδια περίοδο τα δημοτικά τέλη που θα έπρεπε να έχουν μειωθεί, διότι το πλεόνασμα το αποδεικνύει αυτό όχι αυτό που λέω εγώ, δεν μειώθηκαν. Γνωρίζαμε πάρα πολύ καλά ποια είναι τα έξοδα. Τα έξοδα και τα έσοδα είναι αντισταθμιστικά όπως ξέρουμε και ανταποδοτικά. Εκεί δεν υπήρξε μείωση των δημοτικών τελών. Μια γενναία μείωση, την οποία έπρεπε να κάνει και η επόμενη Διοίκηση που φυσικά δεν την έκανε στο βαθμό που θα έπρεπε να την κάνει.

Αυτά όσον αφορά τον κ. Βασιλόπουλο σε πολύ γενικές γραμμές. Από εκεί και πέρα τώρα έρχομαι στην περίοδο που εμείς ήμασταν στο Δημοτικό Συμβούλιο, το τετράμηνο που ο κ. Βούρος μετά την ενασχόλησή του με την Τοπική Αυτοδιοίκηση λιγάκι νομίζω στα Βριλήσσια ήταν κ. Δήμαρχε, δεν θυμάμαι που είχατε εκδηλώσει υποψηφιότητα κάποια στιγμή

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποτέ στην Τοπική Αυτοδιοίκηση κ. Τομπούλογλου.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Νομίζω ότι ήσασταν υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος στα Βριλήσσια. Κάνω λάθος;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποτέ κ. Τομπούλογλου, ποτέ.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν συνέβη αυτό;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μόνο στη Βουλή.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν νομίζω να κάνω λάθος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάνετε όμως.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Έχω δει κάτι αφίσες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάνετε λάθος ήταν για έργο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Καλωσορίζουμε τον κ. Δήμαρχο στην Τοπική Αυτοδιοίκηση ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ήταν για κάποιο έργο που θα έπαιζα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι έχω την αφίσα που βλέπω σας έχουν μαζί με τον κ. Πρωτόπαπα και λένε ότι είστε στα Βριλήσσια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποτέ κ. Τομπούλογλου. Προφανώς θα είναι η Β Αθηνών που κατεβαίναμε ως υποψήφιοι βουλευτές.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει, ωραία. Επομένως κ. Δήμαρχε μας ήρθατε με την ψήφο του λαού φυσικά, την 1^η Σεπτεμβρίου για να διοικήσετε το Δήμο μας και τι κάνατε; Το πρώτο που κάνατε, ήταν να συμπτύξετε κάποιες συμμαχίες οι οποίες διαλύθηκαν, διότι φυσικά ήταν συμμαχίες όπως είχαμε καταγγείλει χωρίς αρχές, αλλά «σου δίνω – μου δίνεις, παίρνω – παίρνεις, παίρνεις τη θέση τάδε – μου δίνεις τους ψήφους των δημοτικών συμβούλων» μια συμμαχία με τον κ. Γρετζελιά την οποία μετά από έξι μήνες διαλύσατε αλληλοκατηγορούμενοι. Και με τη συμμαχία αυτή αποκλείσατε όλη την υπόλοιπη αντιπολίτευση από την παραμικρή θέση, ακόμη και της Σχολικής Επιτροπής, στο Π.Π.Ι.Ε.Δ., στην Κοινωφελή Επιχείρηση, σε οποιαδήποτε Επιτροπή που θα έπρεπε και βάσει του νόμου συμμετέχει και η αντιπολίτευση, προτιμήσατε να έχετε τον συμπολιτευόμενο προσωρινά βεβαίως με εσάς κ. Γρετζελιά και να αποκλείσετε όλη την υπόλοιπη αντιπολίτευση, συμπεριλαμβανομένων και ημών.

Αυτό ακριβώς δείχνει τη δημοκρατική σας ευαισθησία, αυτή η ενέργεια και μόνο δείχνει την ευαισθησία σας και είναι στο διάστημα το οποίο σας κρίνουμε σήμερα όσον αφορά τον απολογισμό των ενεργειών σας.

Από την άλλη μεριά βέβαια εκτός του ότι υπήρξε αυτή η συμμαχία η οποία διαλύθηκε ουσιαστικά εν τη γενέσει της, πρέπει να πούμε ότι κανένα έργο δεν σχεδιάσατε στο τετράμηνο αυτό, ούτε διεκδικήσατε καν. Και πρέπει να σας πω εκεί κατ' αντιπαράσταση το τι έχουν κάνει οι γειτονικοί Δήμοι των Αγίων Αναργύρων, της Μεταμόρφωσης, της Νέας Ιωνίας που πραγματικά το τετράμηνο αυτό, το 1^ο τετράμηνο της Διοίκησής τους όχι μόνο σχεδίαζαν επί χάρτου, αλλά ήδη έχουν πάρει έργα τα οποία είναι στη διαδικασία των μελετών ή ακόμη και της δημοπράτησης από το 1^ο τετράμηνο της Διοίκησής και αναφέρομαι Νέα Ιωνία, Μεταμόρφωση, Αγίους Αναργύρους. Αυτό δεν συνέβη με εσάς.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να μας τα πει ποια είναι αυτά τα έργα. Όχι θεωρίες, να μας πείτε ποια τα έργα.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Από την άλλη μεριά βεβαίως και συνεχίσατε την πολιτική του κ. Βασιλόπουλου ...

Προβλήματα ήχου

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου σας χάσαμε πάλι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: ... τα συνοδά έργα τα οποία θα επιτρέψουν τη λειτουργία του γηπέδου.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου σας χάσαμε για λίγο, τώρα ακριβώς το σημείο δεν το θυμάμαι.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Λέω ότι συνεχίστηκε με τον κ. Βούρο η πολιτική του κ. Βασιλόπουλου όσον αφορά το γήπεδο της ΑΕΚ. Διότι η Διοίκηση ...

Προβλήματα ήχου

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου δυστυχώς έχετε πρόβλημα με τη σύνδεση.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: ... χωρίς να ξέρουμε ότι υπάρχει κι άλλη δυνατότητα διαδικασίας.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου δεν σας ακούγαμε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Να συνεχίσω ή όχι;

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να συνεχίσετε μια πρόταση πριν.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Λέω ότι όσον αφορά το γήπεδο της ΑΕΚ η Διοίκηση αυτή απεδείχθη ότι δεν μπορεί να διαχειριστεί ούτε καν τα συνοδά έργα και αναφέρομαι στο εξής: γιατί καθυστερεί η υπογειοποίηση η ήδη ανατεθείσα σε εργολάβο; Διότι δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία της πράξης εφαρμογής της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ. Είμαστε ακόμη στην αρχή.

Και ερωτώ: γιατί δεν δώσαμε χρονοδιάγραμμα στην Περιφέρεια για να ξέρει η Περιφέρεια –από την οποία ζητήθηκε και παράταση από τον εργολάβο- πότε θα ολοκληρωθεί η πράξη εφαρμογή και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα των εργασιών αυτών;

Δεύτερο ερώτημα. Για ποιο λόγο δεν έχει προχωρήσει ακόμη ούτε καν η μελέτη της 2^{ης} υπογειοποίησης που έχει σχέση με τη Χρυσοστόμου Σμύρνης; Που μας είπε ο κ. Δήμαρχος κάποια στιγμή ότι έχει να κάνει με την Αγία Τριάδα. Καμία σχέση με την Αγία Τριάδα δεν έχει να κάνει η Χρυσοστόμου Σμύρνης. Η Χρυσοστόμου Σμύρνης είναι μια αυτοτελής υπογειοποίηση, δεύτερη υπογειοποίηση η οποία είχε προβλεφθεί στην πρώτη.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και πάλι σας χάσαμε κ. Τομπούλογλου δεν ξέρω αν με ακούτε.

Προβλήματα ήχου

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν ξέρω αν με ακούσατε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν σας ακούσαμε.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Λέω ότι ποια είναι τα αντισταθμιστικά οφέλη, σε τι θα ωφεληθεί ο Δήμος συγκεκριμένα από την ανέγερση του γηπέδου; Τι θα πάρει ο Δήμος; Θα πάρει κάποια πράγματα που τα έχουμε συζητήσει; ... Ή απλώς θα παρακολουθεί τα γεγονότα; Ούτε αυτό μας το έχετε πει.

Επίσης θέλω να πω ότι κατά τη διάρκεια αυτού του τετραμήνου που διοικήσατε, θελήσατε να κάνετε το απαράδεκτο να απολύσετε στην ουσία τους εργαζόμενους στο ΕΣΤΙΑ και εκεί βεβαίως αντιμετωπίσατε ευτυχώς τη συμπεριφορά δικών σας ανθρώπων και θέλω να επισημάνω τη συμπεριφορά

του Προέδρου της Κοινωφελούς του κ. Καραβία ο οποίος με τη στάση του δεν σας επέτρεψε να προχωρήσετε σε αυτό που θέλατε, για να ολοκληρώσετε τη ρουσφετολογική σας πολιτική και να διορίσετε τους δικούς σας, σύμφωνα με το σημείωμα που σας επεδείκνυε ο κ. Γρετζελιάς, το ιδίοχειρο σημείωμα που σας επεδείκνυε ο κ. Γρετζελιάς με αυτούς που θα ήταν να διορίσετε. Ο κ. Γρετζελιάς τα έλεγε αυτά.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν το είδαμε ποτέ αυτό το σημείωμα. Το είδαμε;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι θέμα του κ. Γρετζελιά να σας το δείξει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί το επικαλείστε τότε;

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε σας παρακαλώ αφήστε να ολοκληρώσει ο κ. Τομπούλογλου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί το επικαλείστε;

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Το επικαλούμαι, γιατί ο κ. Γρετζελιάς το είχε δείξει στο Δημοτικό Συμβούλιο και δεν τον διαψεύσατε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι είχε δείξει; Τέσσερα φύλλα είχε δείξει.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν σας δέκοψα κ. Δήμαρχε, παρακαλώ σεβαστείτε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, αλλά να λέτε πράγματα που ευσταθούν όμως.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ σας άκουσα με θρησκευτική ευλάβεια.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πράγματα που ευσταθούν να λέτε.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Κύριε Τομπούλογλου οι λίστες ανέμιζαν το Γενάρη, δεν ανέμιζαν οι λίστες τον Δεκέμβριο.

Χ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Η κριτική είναι δυσάρεστη, αλλά θα την ακούσετε όμως κ. Δήμαρχε.

Επίσης θέλω να σας πω ότι όσον αφορά το θέμα του ΕΣΤΙΑ ανακρούσατε πρίμνα γιατί πολύ απλά δεν σας έβγαιναν τα κουκιά. Δεν το κάνατε διότι αλλάξατε άποψη, είδατε ότι η διαδικασία δεν πήγαινε εκεί που θέλατε και αναγκαστήκατε να κάνετε οπισθοχώρηση.

Αυτές οι πράξεις ούτε δημοκρατικές ... Παράταξη που έχετε πάρει το 29% και απέναντί σας είναι τουλάχιστον ένα 60% που δεν σας ψήφισε και τη δεύτερη Κυριακή εάν εκλεγήκατε, το οφείλετε στον κ. Γρετζελιά ο οποίος συνέπραξε μαζί σας, βγήκε στην εξέδρα μαζί σας και σας έδωσε τη νίκη. Διαφορετικά θα ήταν διαφορετικό το αποτέλεσμα.

Γίνεται αντιληπτό λοιπόν ότι εμείς δεν μπορούμε να υπερψηφίσουμε ούτε τη λογοδοσία του κ. Βασιλόπουλου για τον απλούστατο λόγο ότι δεν ήμασταν βεβαίως στο Δημοτικό Συμβούλιο και βεβαίως έχουμε και τις ενστάσεις μας γι' αυτά τα οποία αναφέραμε, αλλά πολλώ δε μάλλον τη λογοδοσία που εσείς προηγουμένως μας αναπτύξατε όπως είχατε υποχρέωση από το νόμο. Ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Κύριε Ανεμογιάννη ψηφίσουμε σήμερα;

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν ψηφίζετε, το είπε εκ παραδρομής ο κ. Τομπούλογλου, δεν υπάρχει ψηφοφορία.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Δεν έχουμε συνεννοηθεί τι θα ψηφίσουμε, γι' αυτό ρωτάω.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει διάλογος σήμερα, λογοδοσία είναι. Κύριε Σερετάκη, συγνώμη, έχετε τον λόγο.

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κανένα θέμα. Έτσι κι αλλιώς το μόνο που έχει μείνει στα Δημοτικά Συμβούλια μετά τις αλλεπάλληλες παρεμβάσεις των Κυβερνήσεων και της προηγούμενης αλλά και αυτής είναι να κουβεντιάζουμε, δεν έχει μείνει και τίποτε, τα άλλα στην Οικονομική Επιτροπή πάνε όλα.

Αγαπητοί συνάδελφοι στη διάρκεια της κρίσης οι αλλεπάλληλες Κυβερνήσεις, οι επιχειρηματίες, οι βουλευτές των Κομμάτων της πλουτοκρατίας μίλαγαν και ξαναμίλαγαν αναδεικνύοντας το σημαντικό ρόλο της Αυτοδιοίκησης όπως έλεγαν και των Δήμων, ως πυλώνα της κοινωνικής πολιτικής, της αλληλεγγύης και της ανάπτυξης. Ως δηλαδή ένα μαξιλάρι που θα αποσοβεί τους κοινωνικούς κραδασμούς και θα εκπαιδεύει τον λαό να ζει και να επιβιώνει με λιγότερα.

Το 2019 ήταν η χρονιά κατά την οποία η Ελλάδα έβγαине στην αναιμική ανάπτυξη, μάλιστα με μεγάλα λόγια ότι «βγήκαμε από τα Μνημόνια!»

και άλλα πολλά και αυτή η αλλαγή της φάσης στην καπιταλιστική οικονομία υπαγόρευσε και την εναλλαγή στην διακυβέρνηση.

Ο λαός πλήρωσε βαριά την κρίση, το θέμα είναι αν κέρδισε τίποτε από την ανάπτυξη. Ήταν το 2019 θυμίζουμε, που η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ πέρασε την πράξη νομοθετικού περιεχομένου που εκβίασε ανοιχτά τους Δήμους να συμμορφωθούν για την παράδοση των αποθεματικών τους, των ταμειακών διαθέσιμων, με απειλή την περικοπή της κρατικής χρηματοδότησης.

Ήταν εκείνη η χρονιά την ίδια η Κυβέρνηση το μάζεψε αυτό για να εφαρμοστεί μετά τις δημοτικές και περιφερειακές εκλογές με ένα πολιτικάντικο τρόπο τον οποίο χαιρέτισε τότε η Δημοτική Αρχή, ως θετική την αναστολή αυτή. Τον απροκάλυπτο δηλαδή προεκλογικό εμπαιγμό.

Ήταν η χρονιά που απογειώθηκε η φοροληστεία από την τοπική φορολογία στο Δήμο μας, που δημιούργησαν αυτά τα αποθεματικά, αυτά τα διαθέσιμα σε μεγάλο βαθμό μαζί με τις περικοπές σε ζωτικές ανάγκες, όπως είδαμε σε προηγούμενο θέμα και παραδόθηκαν στην Κυβέρνηση.

Είναι το 2019 η χρονιά κατά την οποία η Διοίκηση Βούρου, για την οποία είχε γίνει πασαρέλα στελεχών και πλυντήριο ευθυνών ο Δήμος μας, πέρασε τα περιβαλλοντικά εγκλήματα σε Φυλή και Γραμματικό με τα ΜΑΤ και τα χημικά.

Ήταν το 2019 που η προηγούμενη Δημοτική Αρχή επιχείρησε να βάλει παρκόμετρα στο κέντρο της πόλης, κάτω από το μανδύα του πιλοτικού σχεδίου δημιουργίας στάθμευσης για τους μόνιμους κατοίκους. Κάτι που σταμάτησε με παρέμβαση της "Λαϊκής Συσπείρωσης" η οποία έχει την κακή συνήθεια να διαβάζει εξαντλητικά τις εισηγήσεις στο Δημοτικό Συμβούλιο της 10^{ης} Απρίλη.

Είναι η χρονιά στην οποία η εργατική Τάξη και στην πόλη μας πλήρωσε με άλλο ένα νεκρό τα μεγάλα επενδυτικά σχέδια.

Αλλά και η καινούργια Δημοτική Αρχή παραμένει προσηλωμένο στον ίδιο δρόμο ανάπτυξης όπως και η προηγούμενη. Στο δρόμο ανάπτυξης με κριτήριο το κέρδος. Δεν θα σταθούμε σε αυτό που ήδη ειπώθηκε, στο πρώτο δείγμα γραφής που ήταν ο αποκλεισμός της αντιπολίτευσης πρακτικά απ' όλες τις Επιτροπές και τους φορείς του Δήμου, πλην των απόρων, αλλά

έχει μια αξία μια και ειπώθηκε να δούμε αυτή τη χρονιά ποιο είναι το πλαίσιο του Δήμου.

Σε όλη την περιοχή τρέχει με σχετικά γρήγορους ρυθμούς ο σχεδιασμός που αποτυπώθηκε το 2014 στο Ρυθμιστικό Σχέδιο της Αθήνας, ένας αντιλαϊκός σχεδιασμός του οποίου μέρος είναι το νέο γήπεδο και όχι η αιτία του. Με αφετηρία όμως αυτή την επένδυση δρομολογείται μια μεγάλης έκτασης αστική ανάπτυξη, η μεγαλύτερη ίσως μετά το παραλιακό μέτωπο, η οποία θα δημιουργήσει μια νέα κατάσταση χρήσης γης στην τιμή της γης, ανακατατάξεις στην κοινωνική σύνθεση της περιοχής, στραγγαλισμό των ΕΒΕ και τα λοιπά.

Προχωρά η υπογειοποίηση Πατριάρχου Ιωακείμ-Φωκίων που όχι μόνο κοστίζει εκατομμύρια χωρίς να εξυπηρετεί τίποτα άλλο παρά μόνο την επιχειρηματική αξιοποίηση του νέου γηπέδου –ούτε το νέο γήπεδο, αλλά μόνο την επιχειρηματική του αξιοποίηση- αλλά θα επιβαρύνει και περισσότερο την περιοχή.

Παράλληλα ασκείται σημαντική πίεση για αλλαγή χρήσεων γης στον προσφυγικό οικισμό και στην περιοχή μέχρι και τον Σταθμό του Περισσού, κάτι το οποίο προωθεί και η σημερινή Δημοτική Αρχή με τα τοπικά πολεοδομικά σχέδια.

Όποια επιμέρους έργα έχουν δρομολογηθεί στην περιοχή, ακόμη και κάποια που μπορεί να έχουν θετικό πρόσημο, όπως για παράδειγμα τα έργα αστικής κινητικότητας, ποδηλατόδρομοι, είτε προβλέπονταν στο ίδιο το ρυθμιστικό σχέδιο της Αθήνας είναι δηλαδή ένα γλυκό κερασάκι σε μια πικρή αντιλαϊκή τούρτα, ή άλλα όπως για παράδειγμα το αντιπλημμυρικό της Περιφέρειας δίπλα στην Ελ Αλαμίν στη Νέα Ιωνία, ή η κυκλοφοριακή μελέτη για επιλεγμένα σημεία στη Νέα Φιλαδέλφεια, γίνονται μόνο και μόνο σε σχέση με τις επενδύσεις που επέρχονται ή που γίνονται.

Ήταν η χρονιά στην οποία εκφράστηκε –το είπε και ο κ. Δήμαρχος με άλλα λόγια- με εκκωφαντικό τρόπο η στήριξη της Δημοτικής Αρχής στην Κυβέρνηση με τα στελέχη της να γίνονται ομοτράπεζοι και συναγελαζόμενοι με Υπουργούς, Περιφερειάρχης, την ίδια την κα Κεραμέως που είναι και δημοφιλής τελευταία, συντονίζεται η Δημοτική Αρχή με την

Κυβέρνηση και με την Περιφερειακή Αρχή της Νέας Δημοκρατίας. Τα είδαμε και τα σχολιάσαμε και με αφορμή την επίσκεψη του κ. Πατούλη.

Ιεραρχεί απόλυτα και μονοσήμαντα ό,τι συνδέεται με τους σχεδιασμούς του κεφαλαίου και τις ορέξεις των επιχειρηματιών στην περιοχή, στην κατεύθυνση άρσης κάθε εμποδίου για τη δράση τους. Ενδεικτικά μόνο να σταχυολογήσουμε: είχαμε την απόλυτη κάλυψη της INTPAKAT μέσα στο άλσος των αυθαιρεσιών. Είχαμε αλλαγές κανονιστικών αποφάσεων που απελευθερώνουν και επεκτείνουν την εστίαση, όπου επεκτείνεται η τάση συγκέντρωσης δεν είναι το σουβλατζίδικο της γειτονιάς, έγινε η πρώτη απόπειρα μίσθωσης μέρους του άλσους σε ιδιώτη.

Δεν ξεκινάει φυσικά από το μηδέν. Πατάει στην αντιλαϊκή διαχείριση του ΣΥΡΙΖΑ με χαρακτηριστική περίπτωση τους περίφημους 12 εργαζόμενους στο Πράσινο, οι οποίοι έχουν γίνει κι αυτοί το γεφύρι της Άρτας. Είπε ο κ. Βούρος για τη σημασία των εργαζομένων, δεν βλέπουμε όμως να προχωράει με συγκεκριμένο τρόπο στην υλοποίηση αυτών των προσλήψεων, όπως και η προηγούμενη Δημοτική Αρχή τυπικά ζήτηγε την αναπλήρωσή τους, δεν προέβλεπε όμως το αντίστοιχο κονδύλι στον προϋπολογισμό, ενώ την ίδια περίοδο δεν είχε κανένα πρόβλημα φυσικά να δίνει εργολαβία 1 και κάτι ψιλά, το μισό πράσινο πρακτικά της πόλης σε ιδιώτη.

Η συνέχεια της αντιλαϊκής πολιτικής βγάζει μάτι και στη διαχείριση των απορριμμάτων που έχει όλα αυτά που είπαμε: την εκτίναξη του κόστους και πριν επί Βασιλόπουλου και σήμερα επί Βούρου, και από την άλλη τα προγράμματα αυτά δήθεν της ανακύκλωσης που εκπαιδεύουν ακριβώς τον κόσμο σε μια νέα λογική που θα πληρώνει εξ ολοκλήρου το βάρος αυτός και θα ελαφρύνονται οι μεγάλες επιχειρήσεις, όπως πολύ μεγάλα σούπερ μάρκετ και εμπορικά που έχουμε στο όνομα ότι θα έχουν ανακυκλώσιμα απορρίμματα.

Έχουμε τη μονιμοποίηση του μίνι σκουπιδότοπου στο πρώην πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής και θα ήθελα πάρα πολύ να έχω το σχόλιο του κ. Κωνσταντινίδη, ο οποίος είχε μια σχετική αναφορά προεκλογικά στο πρόγραμμά του.

Η Δημοτική Αρχή απαντά με λογική κέρδους, αύξηση ιδίων πόρων, αύξηση επιχειρηματικότητας και ανταποδοτικότητας στο θέμα ποιος

θα χρηματοδοτεί. Προχωρά σε κατασχέσεις αλλά και σε διευκολύνσεις μεγαλοεπιχειρηματίες.

Υπερασπίστηκε μαχητικά την επιδρομή σε μικροοφειλέτες. Στον προϋπολογισμό του 2020 που ψηφίστηκε το '19 αρνήθηκε να μεγιστοποιήσει τα τέλη στα μεγάλα καταστήματα, διατήρησε για παράδειγμα την έκπτωση του 50% για κάπι φτωχοδιάβολους που έχουν επιχειρήσεις μέχρι και 6 στρέμματα έκταση.

Διατήρησε πολύ ψηλά τα δημοτικά τέλη παρά το πλεόνασμα των 2 εκατομμυρίων και βάλε. Και φυσικά ένα πλεόνασμα, το οποίο το κληρονόμησε από την προηγούμενη αντιλαϊκή πολιτική και γι' αυτό έσταζαν μέλι στην παράδοση – παραλαβή και κατά την διάρκεια του προϋπολογισμού αλλά και στα πρώτα Δημοτικά Συμβούλια τα στελέχη της σημερινής Δημοτικής Αρχής.

Παράλληλα αυξήσατε κατά 20% το Δημοτικό φόρο, ουσιαστικά ομολογώντας ότι η πολιτική σας είναι να περάσετε σταδιακά το σύνολο του Δήμου σε ανταποδοτική βάση με αύξηση των τοπικών φόρων και τελών. Τα ίδια και χειρότερα με τις λεγόμενες απαλλαγές των ευπαθών κοινωνικών ομάδων και την –ο Θεός να την κάνει!- κοινωνική πολιτική, από αυτό το τεράστιο πλεόνασμα των 2 εκατομμυρίων και βάλε περίσσεψαν μόλις 29.000 € στον προϋπολογισμό του 2020 όπως τον καταθέσατε το '19 για την ελάφρυνση των ευπαθών ομάδων.

Παράλληλα ενώ γίνεται ένα πάρτι εκατομμυρίων από την Περιφέρεια και το Δήμο στην περιοχή, μειώνεται η χρηματοδότηση στα σχολεία, για το άλσος, έχει γίνει γεφύρι της Άρτας εδώ και τέσσερα χρόνια η ανάπλάσή του, συνεχίζουν σε μαύρο χάλι οι παιδικές χαρές. Δίνονται ψίχουλα για την αντιπλημμυρική προστασία, εξαφανίστηκαν – μηδενίστηκαν οι δαπάνες για την αντιμετώπιση θεομηνιών και είναι ανύπαρκτες για την αντισεισμική θωράκιση σε ένα Δήμο, όπου το 85% των κτιρίων είναι προ του '85 δηλαδή πριν από τον σύγχρονο αντισεισμικό Κανονισμό και το 62% των κτιρίων χρονολογούνται πριν το 1970.

Βάλατε στο συρτάρι αρκετά βαθιά και την έχετε ξεχάσει τις εκθέσεις των ΚΤΥΠ όπουμίλαγε συγκεκριμένα για την ανάγκη μετασεισμικών ελέγχων σε μια σειρά σχολεία.

Κάνετε επιχείρηση να εμπεδώσετε ως κανονικότητα την απαράδεκτη κατάσταση στην προσχολική αγωγή. Είναι μετρημένα στα δάχτυλα τα νηπιαγωγεία στα οποία δεν είναι 25ρια τα τμήματα. Κάτι που κληρονομήσατε από την κα Παπαλουκά και το συνεχίζετε κι εσείς, ενώ θα μπορούσατε να έχετε ουσιαστική συμβολή στην ελάφρυνση και αραιώση του πληθυσμού.

Ακόμη και η αίθουσα για παράδειγμα στο 2^ο νηπιαγωγείο σήμερα θα μπορούσε –που κατακτήθηκε με αγώνες των γονιών- μένει αναξιοποίητη γιατί δεν κινείται ούτε η Δημοτική Αρχή προς το Υπουργείο για να σπάσει ή για να χρησιμοποιηθούν άλλοι δημοτικοί χώροι που παραμένουν κλειστοί και εν μέσω πανδημίας θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν, για να αραιώσουν τουλάχιστον ορισμένα τμήματα των νηπιαγωγείων με τις ανάλογες προσλήψεις φυσικά.

Μέσα από τις γενικές αναφορές του απολογισμού και τις τυπικές γενικολογίες αποτυπώνονται ορισμένα σημαντικά ζητήματα. Αποτυπώνεται η συνέχεια της πολιτικής και της αντιλαϊκής κλιμάκωσής της.

Για παράδειγμα. Έχουμε μια τυπική λειτουργία του Δήμου όσον αφορά τους δημότες, διατηρούνται τα προσχήματα και προωθείται απρόσκοπτα όλες οι άλλες στοχεύσεις. Μια συντήρηση της κατάστασης χωρίς την παραμικρή ένδειξη βελτίωσης προς όφελος των δημοτών, κανένας εμπλουτισμός υπηρεσιών και παροχών προς τους δημότες με εξαίρεση τα εμβόλια τα οποία έχει ένα ενδιαφέρον πως έγιναν. Χωρίς καμία προσαρμογή στις νέες συνθήκες και το αντίθετο με υποβάθμιση καίριων υπηρεσιών όπως τα ΚΕΠ.

Διαχείριση της φτώχειας. Για παράδειγμα οποιαδήποτε πραγματικά δωρεάν προς όφελος των δημοτών υπηρεσία (μαστογραφίες, τεστ ΠΑΠ, Δημοτική Συγκοινωνία, πολιτιστικές δράσεις και δραστηριότητες) υλοποιείται με το σταγονόμετρο, χωρίς ουσιαστική στήριξη προώθηση και ενίσχυση, με απόδειξη τους ελάχιστους τελικούς αποδέκτες. 45 μόνο δωρεάν τεστ ΠΑΠ, 70 μόνο δωρεάν μαστογραφίες. Αυτός είναι ο απολογισμός του 2019.

Έχουμε την απελευθέρωση όπως είπαμε των όποιων περιορισμών στη «διασκεδαστούπολη» στην οποία μετατρέπεται η

Φιλαδέλφεια είναι στον απολογισμό του 2019 να καταγραφεί η άρνησή σας ακόμη και να μπει για συζήτηση η πρόταση ψηφίσματος που έφερε η "Λαϊκή Συσπείρωση" ενάντια στην κατάργηση του αυτοδιοίκητου του ΚΕΘΕΑ που πέρασαν κι άλλοι Δήμοι χωρίς να έχουν πρόβλημα, η άρνησή σας να ψηφίσουμε κανονιστική για τους αθλητικούς χώρους που θα δεσμεύουν και το Δήμο και τα Σωματεία.

Επιδείξατε αλλεργία στους μαθητικούς αγώνες των εργαζομένων. Καταγράφηκε η αντεργατική σας στάση, με 5 καταγγελίες Σωματείου, 4 καταγγελίες της ΠΟΕ-ΟΤΑ και μια της ΑΔΕΔΥ σε πολύ λίγο χρόνο που είστε στη Διοίκηση.

Μέσα στο 2019 σε τρεις μήνες διοργανώσατε δυο Δημοτικά Συμβούλια σε ημέρα απεργίας ουσιαστικά πειθαναγκάζοντας σε απεργοσπασία.

Διατηρείτε και συμβιβάζεστε με το απαράδεκτο καθεστώς των συμβασιούχων και του αίσχους της δήθεν κοινωφελούς εργασίας, αυτό ειπώθηκε. Γι' αυτό άλλωστε δεν παίρνετε τους 12 στο Πράσινο και περιμένετε τους 8μηνήτες.

Επιχειρήσατε να κάνετε χριστουγεννιάτικο δώρο απολύσεις στο ΕΣΤΙΑ, αντιμετωπίσατε με απειλές συνδικαλιστική δράση, ακόμη περιμένουν οι εργαζόμενοι τα ΜΑΠ. Προχωρήσατε σε διεύρυνση της ιδιωτικοποίησης σε κρίσιμους τομείς και επιχειρήσατε να εγκαταστήσετε κάμερες σε εργασιακούς χώρους.

Ήσασταν η πρώτη Δημοτική Αρχή απ' όλους τους Δήμους πανελλαδικά που ψήφισε μια εξαιρετικά επικίνδυνη, αντιδραστική πολιτική διαχείριση προσωπικών δεδομένων του Δήμου, την οποία παρά λίγο να την ψηφίσουμε μάλιστα χωρίς να τη διαβάσετε.

Είναι γνωστή η άθλια κατάσταση στην προσχολική, στα σχολεία, η εγκατάλειψη που φέτος παραπάνω μάτι, τέλος πάντων δεν θα σταθώ εκεί παραπάνω.

Το 2019 υπάρχει μια άλλη εμβληματική πράξη, την οποία χρεώνεστε και εσείς, ολοκληρώνετε κάτι το οποίο ξεκίνησε σα διαβούλευση η προηγούμενη Δημοτική Αρχή, έχει καταγραφεί άλλωστε στα πρακτικά των Δημοτικών Συμβουλίων και το ολοκληρώσατε εσείς: είναι η ακύρωση της

ανέγερσης του 3^{ου} Δημοτικού Βρεφονηπιακού Σταθμού ως Δημοτικού Βρεφονηπιακού με κρατική ευθύνη και το ξεπούλημα ουσιαστικά του οικοπέδου στη μητρόπολη για να δημιουργήσει δικό της Παιδικό Σταθμό τον οποίο θα λειτουργεί με επιχειρηματικούς όρους και χωρίς βρεφικά τμήματα όπως είχε ειπωθεί στη συζήτηση εδώ, τη στιγμή που είναι άστεγος ουσιαστικά από κατάλληλο σταθμό ο 3^{ος} Βρεφονηπιακός Σταθμός και υπάρχει τεράστιο έλλειμμα σε βρεφικά τμήματα.

Είναι ψέματα ότι ο Δήμος θα αποκτήσει ένα νέο βρεφονηπιακό σταθμό. Απλά αντί να μεταστεγαστεί σε κατάλληλο κτίριο ο 3^{ος} Βρεφονηπιακός Σταθμός θα παραμείνει άστεγος, θα μετεγκατασταθεί εκεί ο ιδιωτικός παιδικός σταθμός που διατηρεί επίσης σε κατάλληλο χώρο η μητρόπολη η οποία έχει ακίνητα και στην ευρύτερη περιοχή και θα μπορούσε να βοηθήσει και να συμβάλλει, να καλύψει τις ανάγκες της.

Υπήρχε όμως και κάτι άλλο σημαντικό. Καταγράφεται επίσης το 2019 στον απολογισμό το έωλο ενός επιχειρήματος που ακούμε συνέχεια και συνέχεια, ότι δεν μπορούμε να κάνουμε πράγματα επειδή δεν κάναμε Πρωτομαγιά το 2020. Το έσοδο του 2019 είναι 236.000 € τα μισά από αυτά δηλαδή που έχετε πάρει ως έκτακτη επιχορήγηση εν μέσω πανδημίας σήμερα.

Υπήρχε όμως και ελπιδοφόρα σημεία. Ήταν ελπιδοφόροι οι αγώνες των μαθητών, των γονιών των εργαζομένων, ήταν ελπιδοφόρο το γεγονός ότι κάτω από την κινητοποίηση των γονιών πειστήκατε και βρέθηκε λύση για το 2ο Νηπιαγωγείο της Νέας Χαλκηδόνας και αποδεικνύεται ότι οι ενωτικοί και μαζικοί αγώνες των εργαζομένων όταν προβάλλουν τις δικές τους, τις σύγχρονες ανάγκες των οικογενειών και των παιδιών τους, όταν δεν συμβιβάζονται με την κατάσταση, μπορούν να αναδεικνύουν αυτές τις ανάγκες, μπορούν να κερδίζουν, να γίνεται ένα θαρρετό βήμα μπροστά, ένα θαρρετό βήμα που σήμερα πρέπει να εκφραστεί με πιο θαρρετή συστράτευση και με το ΚΚΕ. Αυτή είναι η δική μας εκτίμηση για τα πεπραγμένα του περασμένου χρόνου, σας ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κωνσταντινίδης έχει τον λόγο.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι να ξεκινήσω από κάτι που χαρακτηρίζει τους πρώτους μήνες του '19 στους

οποίους άλλαξε η Διοίκηση του Δήμου και μετά θα αναφερθώ λίγο στο '19 συμφωνώντας σε ένα μέρος με όσα είπε ο κ. Τομπούλογλου πριν κρίνοντας την απελθούσα Διοίκηση.

Να μιλήσω όμως για τους λίγους μήνες του '19 επί των οποίων είναι και το θέμα της συζήτησής μας σήμερα. Αυτό που δεν είδα να αναπτύσσεται αρκετά από τους αγαπητούς συναδέλφους της αντιπολίτευσης είναι αυτό που χαρακτηρίζει κατά την γνώμη μου τη νέα Διοίκηση και τις προσπάθειες της νέας Διοίκησης από τον Σεπτέμβριο και μετά.

Και μιλώ για την προσπάθεια συνεργασιών στο πλαίσιο της απλής αναλογικής που για πρώτη φορά μετά από αγώνες δεκαετιών πολλών Κομμάτων και μεμονωμένων ανθρώπων και αγωνιστών για πρώτη φορά ίσχυσε στη χώρα μας.

Η απλή αναλογική αυτή έθεσε το πλαίσιο βάσει του οποίου ο κ. Δήμαρχος πρότεινε κάποιες συνεργασίες και αυτές οι συνεργασίες

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη που σας διακόπτω, αποχωρεί ο κ. Γραμμένος και ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Αυτές οι συνεργασίες καθ' όσον δεν στηρίζονταν σε εκβιασμούς, σε προαπαιτούμενα, σε συνθήκες δηλαδή που δεν τιμούν και δεν δείχνουν σεβασμό στο θεσμό της απλής αναλογικής, αυτές οι συνεργασίες κάποιες ευοδώθηκαν και κάποιες κατακρημνίστηκαν. Δεν πρέπει να παραπονιόμαστε για κάποιες συνεργασίες γιατί ο κ. Δήμαρχος ενδεχομένως δεν πρότεινε σε κάποιο συνάδελφο να συνεργαστεί μαζί του. Αυτό που πρέπει όμως να θυμόμαστε είναι ...

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Μας κοροϊδεύετε κ. Κωνσταντινίδη, έτσι;

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Μα τι πράγματα είναι αυτά κ. Πρόεδρε.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Όχι θα του βουλώνουμε συνέχεια. Μας κοροϊδεύετε...

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη σας παρακαλώ πολύ.

Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Τι αίσχος είναι αυτό; Δεν ντρέπεστε λιγάκι;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Καθόλου δεν ντρέπομαι.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη δεν έχετε τον λόγο, αφήστε τον κ. Κωνσταντινίδη να πει ό,τι καταλαβαίνει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τάσο συνέχισε, ο Ουσταμπασίδης μιλάει δεν έχει σημασία.

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ευχαριστώ πολύ κ. Δήμαρχε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη θα σας δοθεί ο λόγος να πείτε ό,τι θέλετε. Συνεχίστε κ. Κωνσταντινίδη.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Αυτό που δεν καταλαβαίνω είναι γιατί προκαλώ τόσο μεγάλο εκνευρισμό σε συναδέλφους για τους οποίους δεν αναφέρομαι κιάλας. Δεν καταλαβαίνω γιατί κάποιιοι μιλάνε, λες και αναφέρομαι σε αυτούς. Έλεος, να έχουμε μια διάκριση!

I. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Πρέπει να αναφέρει το όνομά μου για να απαντώ σε αυτά που λέτε; Είναι ανυπόστατα όλα;

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Γιάννη σε παρακαλώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ουσταμπασίδη μη διακόπτετε, σας παρακαλώ πάρα πολύ, έχει πάει η διαδικασία πάρα πολύ καλά σας ευχαριστώ πολύ όλους, βοηθήστε το Προεδρείο, είναι δύσκολη η διαδικασία ας πει ο καθένας αυτό που πιστεύει, αυτό που ξέρει και αυτό που καταλαβαίνει και κρινόμαστε όλοι. Ευχαριστώ πολύ, κ. Κωνσταντινίδη συνεχίστε.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε, το ξέρω ότι κρινόμαστε όλοι είναι δεδομένο. Θέλω να επαναλάβω: αυτό που χαρακτηρίζει τη νέα Διοίκηση κατά τη γνώμη μου για τους πρώτους μήνες είναι η προσπάθεια που έγινε από τον κ. Δήμαρχο, από εμένα και από τον κ. Γρετζελιά κατ' αρχήν για κάποιες συνεργασίες.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και τον κ. Κοπελούσο, κ. Κωνσταντινίδη.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ναι και τον κ. Κοπελούσο, έχετε δίκιο κ. Δήμαρχε. Η συνεργασία που ευοδώθηκε και συνεχίζεται μέχρι τώρα, αυτό δείχνει ακριβώς τη διαφορετικότητα αυτής της Διοίκησης από άλλες Διοικήσεις.

Είναι σημαντικό ότι Παρατάξεις συνέπραξαν αυτοβούλως και χωρίς εκβιασμούς και προαπαιτούμενα τουλάχιστον όσον αφορά τη δική μας Παράταξη και εμένα προσωπικά και αυτό νομίζω ότι τιμά την προσπάθεια που έγινε από αμφοτέρους. Αυτό νομίζω ότι είναι σημαντικό και πρέπει να τονιστεί. Είναι η πρώτη φορά που γίνεται στους Δήμους, είναι σίγουρο ότι δεν αφέθηκε να κριθεί πλήρως η απλή αναλογική γιατί ακριβώς είχαμε το νόμο για την κυβερνησιμότητα, αναφέρθηκε σε αυτό και ο κ. Σερετάκης ο οποίος νόθευσε την απλή αναλογική και έδωσε πάρα πολλές αρμοδιότητες πράγματι

στην Οικονομική Επιτροπή και τις πήρε από το Δημοτικό Συμβούλιο, αλλά ας αναρωτηθούμε με δεδομένη τη σύνθεση αυτή του Δημοτικού Συμβουλίου πως θα μπορούσε να κυβερνηθεί, να διοικηθεί αυτός ο Δήμος, αν δεν υπήρχε νόμος κυβερνησιμότητας για να μη θεωρητικολογούμε και να μιλάμε επί τοις πράγμασι.

Ας αναρωτηθούν όλοι οι καλοπροαίρετοι συνάδελφοι πως θα μπορούσε να διοικηθεί αυτός ο Δήμος, πως θα υπήρχε προϋπολογισμός, πως θα υπήρχε Τεχνικό Πρόγραμμα αν δεν υπήρχε ο νωθευτικός νόμος που έδωσε αρμοδιότητες στην Οικονομική Επιτροπή. Αν είμαστε ειλικρινείς θα απαντήσουμε μόνοι μας πάνω σε αυτή την ερώτηση που κάνω, τη ρητορική.

Πάμε λίγο για τον τομέα της παιδείας δεν θα σας κουράσω κ. Πρόεδρε και κύριοι συνάδελφοι. Για τους λίγους μήνες του '19 εμείς αναλάβαμε τον Σεπτέμβρη έχοντας να αντιμετωπίσουμε αιφνίδια προβλήματα και μιλάω για τον σεισμό που είχε προηγηθεί και ο οποίος μας ανάγκασε ταχύτατα, με τη σημαντική συνεργασία της Τεχνικής Υπηρεσίας και των εργαζομένων εκεί και του αρμοδίου Αντιδημάρχου να επισκευάσουμε άμεσα ζημιές που είχαν γίνει στο ΕΠΑΛ και να μεταφέρουμε τα παιδιά σε ασφαλείς αίθουσες, γιατί αρκετές αίθουσες εκεί το σχολείο όπως ξέρετε κρίθηκαν ακατάλληλες από το σεισμό.

Επίσης υπήρχαν σημαντικές ζημιές στο 1^ο Γυμνάσιο – 1^ο Λύκειο οι οποίες αντιμετωπίστηκαν επίσης άμεσα. Ήρθαν κλιμάκια της ΚΤΥΠ και της Τεχνικής Υπηρεσίας έλεγξαν τις ζημιές και αυτές επισκευάστηκαν στο 3^ο Γυμνάσιο.

Επίσης να πω ξανά ότι έχουμε να αντιμετωπίσουμε ένα τεράστιο πρόβλημα με την υποχρεωτική προσχολική που σωστά η προηγούμενη Διοίκηση πρότεινε και καθιέρωσε αλλά χωρίς να έχει τις υποδομές που έπρεπε. Έτσι εμείς όταν ήρθαμε από τις πρώτες μέρες αντιμετωπίσαμε τα δικαιολογημένα παράπονα των γονέων για την έλλειψη σωστών συνθηκών στέγασης τμημάτων της προσχολικής ειδικά στη Νέα Χαλκηδόνα.

Αυτές τις προπαρασκευαστικές ενέργειες κάναμε τους πρώτους μήνες έτσι ώστε χωρίς να δώσει ούτε ένα ευρώ ο Δήμος για την αγορά αυτής της πολύ σύγχρονης και πολύ όμορφης της καινούργιας αίθουσας που τοποθετήσαμε αμέσως τον πρώτο μήνα του 2020, αυτές τις ενέργειες κάναμε

έτσι ώστε να λύσουμε το πρόβλημα που αντιμετωπίσαμε ξαναλέω τις πρώτες ημέρες της Διοίκησης.

Να κάνω και μια παρατήρηση και να τελειώσω γι' αυτό που ειπώθηκε από τον κ. Σερετάκη πριν για τους αγώνες των μαθητών. Οι αγώνες των μαθητών, των εργαζομένων όταν τα αιτήματά τους είναι δίκαια γιατί είναι τα αιτήματα των μαθητών δίκαια και των εργαζομένων εν πολλοίς, πρέπει να έχουν την υποστήριξή μας και την έχουν.

Ελπίζω βέβαια να μην συμπεριλαμβάνει μέσα σε αυτούς τους αγώνες ο κ. Σερετάκης των μαθητών και τις καταλήψεις στα σχολεία, αυτή τη λαίλαπα των καταλήψεων γιατί νομίζω ότι δεν εκφράζει την τεράστια πλειοψηφία των γονέων που είναι αντίθετοι στις καταλήψεις και νομίζω ότι αυτές ακριβώς οι καταλήψεις απαξιώνουν τον αγώνα των παιδιών και απαξιώνουν και στα μάτια του κόσμου τα αιτήματά τους.

Υπάρχουν άλλες μορφές αγώνα και αυτές τις μορφές αγώνα νομίζω ότι κι εμείς ως Δήμος έχουμε αποδείξει ότι τις υπερασπίζουμε όσο μπορούμε, προσπαθούμε προς την κεντρική Διοίκηση να μεταφέρουμε τα αιτήματα των παιδιών για τα κενά στους εκπαιδευτικούς, για τα προβλήματα των κτιρίων που υπάρχουν. Προσπαθούμε να κάνουμε ό,τι μπορούμε και κάναμε τους πρώτους μήνες του '19 έτσι ώστε να επιταχυνθούν οι διαδικασίες -το είπε και ο κ. Δήμαρχος, το επαναλαμβάνω κι εγώ γιατί είναι σημαντικό- ανέγερσης του 3^{ου} γυμνασίου – λυκείου. Έργο, για το οποίο πολλοί εξ ημών-υμών βοήθησαν και είχε βαλτώσει για αρκετούς μήνες.

Επίσης έχουμε κάνει αρκετές μέσα στο '19 συναντήσεις με την ΚΤΥΠ και με άλλους φορείς για να επιταχύνουμε τα δίκαια αιτήματα ανέγερσης της νέας πτέρυγας του 1^{ου} λυκείου και για να δούμε τι θα κάνουμε συνολικά με το πολύ μεγάλο πρόβλημα των ΕΠΑΛ. Έχουμε πέσει πράγματι σε μια δύσκολη περίοδο, σε μια περίοδο που δεν υπάρχει η χρηματοδότηση εύκολα στην ΚΤΥΠ.

Έχουμε πέσει σε μια δύσκολη περίοδο που υπολειτουργούν πάρα πολλές υπηρεσίες μεταξύ των οποίων και η Περιφέρεια και οι ΚΤΥΠ και ο Δήμος ακριβώς λόγω του κορωνοϊού της πανδημίας των αδειών, ειπώθηκαν αυτά, έχοντας υπόψη αυτές τις ειδικές συνθήκες νομίζω ότι τους πρώτους μήνες τουλάχιστον όσον αφορά τον τομέα τον οποίο έχω την τιμή εγώ να

προϊσταμαι, αλλά και γενικότερα ως Διοίκηση νομίζω ότι θέσαμε τις προπαρασκευαστικές βάσεις, κάναμε τις προπαρασκευαστικές ενέργειες, θέσαμε δηλαδή τις βάσεις για να ωριμάσουν αρκετά έργα, αρκετές μελέτες που θα δείτε στο μέλλον. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, η κα Εμμανουήλ έχει τον λόγο.

Δ. ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ: Καλησπέρα σε όλους. Εγώ θα ήθελα να αναφερθώ στο κομμάτι του πολιτισμού που αφορούσε τους μήνες που ήμασταν Διοίκηση και θα ήθελα να πω τα εξής:

Μια Δημοτική Αρχή πρέπει να σχεδιάσει το πολιτικό της όραμα και αυτό κάναμε. Δηλαδή βάλαμε στην κορυφή την αισθητική διαπαιδαγώγηση και δημιουργικότητα των κατοίκων, την έκφραση της προσωπικότητάς τους, τη δημιουργικότητά τους, την ψυχαγωγία τους. Πιστεύουμε ότι το όραμα του πολιτισμού είναι το μεγάλο στοίχημα γιατί με αυτό στοχεύει στην ψυχή των κατοίκων και στην καλλιέργεια ιδιαίτερα των νέων.

Το πολιτιστικό έργο τη χρονιά του '19 όσο ήμασταν Διοίκηση και τις προηγούμενες χρονιές βέβαια ήταν πάρα πολύ πλούσιο σε κάθε επίπεδο και φυσικά δεν μπορώ να αναφερθώ σε όλο το έργο αλλά ενδεικτικά σε κάποιες εκδηλώσεις που κάναμε.

Κατ' αρχήν ιδρύθηκε η Δημοτική Χορωδία η οποία πλούτισε γενικά τις εκδηλώσεις μας. Συμμετείχε σε πολλές άλλες εκδηλώσεις εκτός του Δήμου, είχε πάει στο Γηροκομείο, έλαβε μέρος στο 10^ο διεθνές φεστιβάλ στο Μέγαρο Μουσικής.

Το θέμα του Π.Π.Ι.Ε.Δ. Το Π.Π.Ι.Ε.Δ. είχε πάρα πολύ μεγάλη δραστηριότητα, πραγματικά ζωντάνεψε. Ξεναγήσεις των σχολείων στο Μουσείο Μικρασιατικού Πολιτισμού «Φιλίω Χαϊδεμένου», παρουσιάσεις βιβλίων, βραδιές λόγου, παρουσιάσεις καλλιτεχνών με το έργο τους. Πάρα πολλές θεατρικές παραστάσεις, από τις ομάδες, απ τη θεατρική ομάδα του Δήμου, ΗΡΩΔΟΥΣ, δρώμενα, από το 2^ο ΓΕΛ Νέας Φιλαδέλφειας.

Κινηματογραφικές προβολές, εκθέσεις, παρουσιάσεις βιβλίων, εκδόσεις βιβλίων ««Οδωνυμικά της Νέας Φιλαδέλφειας και της Νέας Χαλκηδόνας» – Η σημασία των ονομάτων των οδών και των πλατειών», «Νέα Φιλαδέλφεια – Νέας Χαλκηδόνα ιστορικές διαδρομές μέσα στον 20^ο αιώνα», ο

Δήμος εξεδωσε το βιβλίο «Ιχθυλατώντας τον Ποδονίφτη και το άλσος». Είναι έκδοση του Δήμου με συνεργασίες ειδικών επιστημόνων.

Πάρα πολλές εκθέσεις εικαστικών. Έκθεση των τμημάτων του εικαστικού εργαστηρίου και συναυλία με τη Φωτεινή Βελετσιώτου. Έκθεση εκδήλωση του εικαστικού καλλιτέχνη τοιχογραφιών Klaus Klinger με πέντε καλλιτέχνες και πολλές άλλες εκδηλώσεις.

Φιλοσοφικές διαλέξεις σε συνεργασία με τη συμπολίτισσά μας κα Χρυσάνθη Κεχρολόγου διδάκτορα Πανεπιστημίου η οποία είχε πάρα πολύ μεγάλη επιτυχία όχι μόνο στους κατοίκους και στους δημότες, αλλά και κατοίκους άλλων περιοχών

Γενικώς επανεκκίνησε το εικαστικό εργαστήρι για όλες τις μορφές της τέχνης και για τα παιδιά και για τους μεγάλους: ζωγραφική, γλυπτική, χαρακτηριστική, κεραμική, φωτογραφία. Ενίσχυσε τις θεατρικές ομάδες, το χορευτικό του Δήμου που είναι ένα από τα καλύτερα χορευτικά και όλα αυτά βέβαια με την επιλογή ποιοτικών καλλιτεχνών και δασκάλων.

Πολλές εκδηλώσεις για τα παιδιά και εκδήλωση για τους νέους. Εκδήλωση για τους νέους «Ημέρα των νέων» Ιωνικός όπου συμμετείχε η Νεολαία με πάρα πολλά παιδιά. Ίδρυσε τη βιβλιοθήκη και την εμπλούτισε με πολλά βιβλία.

Το οδοιπορικό, το μουσικοχορευτικό, διαδημοτικό φεστιβάλ με φιλοξενούμενες χορευτικές ομάδες άλλων Δήμων. Για τα παιδιά πάρα πολλά θεατρικά: «Ένα παραμυθένιο Σάββατο» κάθε Σάββατο ανάγνωση παραμυθιών στα παιδιά. Ψηφιακό πλανητάριο στο άλσος. «Γίνε αρχαιολόγος για μια μέρα» μαθητές Δημοτικού σχολείου στη λίμνη του άλσους συμμετείχαν σε εκπαιδευτικό πρόγραμμα σε συνεργασία με αρχαιολόγους.

Το Act Festival στην πόλη μας, ζωντανές δράσεις και πάρτι με σκοπό τον εθελοντισμό και συμμετοχή των νέων στα κοινά. Αθλοπαιδιές στο άλσος για όλους, μικρούς και μεγάλους στα πλαίσια προγραμμάτων πρόληψης και προαγωγής της δημόσιας υγείας για όλες τις ηλικίες. Πανελλήνιοι σχολικοί αγώνες ποδηλασίας στο άλσος και πάρα πολλές άλλες εκδηλώσεις.

Θεωρώ ότι ως προς το κομμάτι του πολιτισμού στο οποίο αναφέρομαι εγώ, μάλλον συγχαρητήρια πρέπει να πάρει η Διοίκηση Βασιλόπουλου. Ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Κανταρέλης έχει τον λόγο.

Δ. ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι θα ήθελα κι εγώ με τη σειρά μου να πω δυο λόγια, όχι πολλά πράγματα για να μη μακρηγορήσω, αλλά θα ήθελα στα πλαίσια αν μη τι άλλο θέλω να είμαι δίκαιος στην κριτική που κάνω, η προηγούμενη Διοίκηση πράγματι μας άφησε μια παρακαταθήκη έργων δεν μπορεί να το αμφισβητήσει κανείς αυτό. Υπάρχουν πράγματα τα οποία όσο και να θέλει κανείς να τα παρουσιάσει διαφορετικά, είναι έτσι.

Φανταστείτε όταν αναλάβαμε κύριοι συνάδελφοι εμείς τη Διοίκηση, είχαμε να διαχειριστούμε πάρα πολλά έργα τα οποία ήταν σε εξέλιξη ή στην αρχή ή μελετημένα όπως ειπώθηκε σωστά, τα οποία έπρεπε να προχωρήσουμε και να ολοκληρώσουμε και σημειώνω τα εξής:

Ξέρετε τι είχε γίνει με το θέμα των ηχοπετασμάτων, το γνωρίζετε πάρα πολύ καλά το πιάσαμε από την πρώτη στιγμή που αναλάβαμε, το προχωρήσαμε και γίνεται. Ξέρετε ότι εκείνη την εποχή ολοκληρωνόταν το έργο της οδοποιίας και των πεζοδρομίων που ήταν περίπου στη μέση. Ολοκληρώσαμε αυτό το έργο ταυτόχρονα με την βοήθεια του Δημάρχου εξασφαλίσαμε χρήματα για νέο έργο οδοποιίας και νέο έργο αποκατάστασης πεζοδρομίων από την Περιφέρεια, ταυτόχρονα πριν τελειώσουν τα άλλα.

Ξέρετε ότι προχωρήσαμε αυτό το έργο μόνωσης των κτιρίων του νεκροταφείου, το γνωρίζετε πάρα πολύ καλά. Ξέρετε ότι προχωρήσαμε και το Τουραλί αλλά ειδικά στο ΚΕΣΥΠΟΘΑ δώσαμε μάχες και σας λέω μάχες γιατί ήμουν εγώ ο ίδιος, ο Δήμαρχος και η διευθύντρια της Τεχνικής Υπηρεσίας και δώσαμε πραγματικές μάχες με ό,τι μέσο μπορούσε ο καθένας μας και καταφέραμε διότι έτσι όπως πήγαινε αυτό το έργο δεν θα γινόταν ποτέ, δεν προλάβαινε να γίνει αρχιτεκτονικός διαγωνισμός, τα γνωρίζετε πάρα πολύ καλά.

Ξέρετε ότι προχωρήσαμε και τις προσαρμογές των Παιδικών Σταθμών, προχωρήσαμε το αντιπλημμυρικό της Σκρα επειδή ακούστηκε σε προηγούμενο Συμβούλιο για την αποκατάσταση της αλήθειας θέλω να σας

πω το εξής: βεβαίως υπήρχε μελετημένο, συμφωνούμε απόλυτα. Όμως ήταν εκτός προγραμματισμού της Περιφέρειας λόγω του μεγάλου κόστους.

Ο Δήμαρχος πίεσε προσωπικά, είναι προσωπική του επιτυχία και μπήκε αυτό το έργο γιατί πάντα κόλλαγε στο μεγάλο κόστος.

Περατώθηκαν φυσικά τα έργα αυτά με τα όποια προβλήματα γνωρίζουμε και εσείς και εμείς και όλοι μας, όλοι οι πολίτες που ασχολούνται γύρω από αυτό το θέμα. Προχωρήσαμε το έργο του Ιωνικού της ενεργειακής αναβάθμισης των τεσσάρων σχολείων που έχουμε ξαναπεί.

Προχώρησαν οι μελέτες για την πυροπροστασία των σχολείων, ράμπες ΑμεΑ που τα ξεκινήσατε εσείς το ξαναλέω, τα προχωρήσαμε όμως. Επιπλέον και καλώ οποιονδήποτε συνάδελφο καλόπιστο ή τέλος πάντων αντικειμενικό κριτή να πει ότι δεν είναι έτσι γιατί πολλά έχουν ακουστεί για τον πρώτο καιρό της Διοίκησής μας, αλλά όποιος θέλει ας αμφισβητήσει τα λεγόμενά μου διότι είναι τεκμήρια τα οποία είναι αδιαμφισβήτητα.

Αναλάβαμε μια κατάσταση σχολείων η οποία λόγω του σεισμού όπως είπε και ο κ. Κωνσταντινίδης ήταν σε ορισμένα σχολεία όπως το ΕΠΑΛ τραγική. Ξαναφέραμε τα κλιμάκια, παρακαλέσαμε χίλιες φορές ενώ δεν μας έδινε σημασία η ΚΤΥΠ να ξαναστείλει τα κλιμάκια για να μπορέσουμε να έχουμε ένα αποτέλεσμα με όλη αυτή την ιστορία των σχολείων, το κάναμε και τα σχολεία λειτούργησαν κανονικότερα και ασφαλέστερα.

Οι χρηματοδοτήσεις που εξασφάλισαμε στην Περιφέρεια για οδοποιία και για αποκατάσταση πεζοδρομίων έγιναν το πρώτο διάστημα ακριβώς. Ταυτόχρονα ξεκινήσαμε την εκπόνηση της μελέτης για τη δημιουργία στίβου στο χώρο της Νησίδας. Ταυτόχρονα ξεκίνησαν οι μελέτες οι οποίες ολοκληρώνονται σιγά - σιγά για την ανάπτυξη της οδού Λάρνακος και ήδη έχουμε βάλει το πρώτο κομμάτι που ήταν ο εξοπλισμός στο Πράσινο Ταμείο.

Πήραμε θέση και βοηθήσαμε το Δήμο μας κυρίως και το έργο στο θέμα της υπογειοποίησης γύρω από το γήπεδο της ΑΕΚ και στο θέμα των συνοδών υπολοίπων έργων. Μελετήσαμε την κατάσταση και πήραμε θέση. Αμέσως, από την πρώτη μέρα κάναμε μια απογραφή της κατάστασης των αγροτικών χώρων από την πρώτη μέρα, με αποτέλεσμα σήμερα να έχουν αποκατασταθεί, θα μας πει ο κ. Κοσκολέτος νομίζω έχει τελειώσει ή τελειώνει αυτό το έργο.

Ταυτόχρονα αρχίσαμε την εκπόνηση μελέτης για το μεγάλο έργο των σχολείων, ταυτόχρονα, όλα αυτά έγιναν στο 1^ο τετράμηνο κύριοι συνάδελφοι. Δεν αρνούμαι τη δουλειά που έγινε πριν με την επισήμανση βέβαια ότι αυτή η δουλειά θα μπορούσε να είχε ξεκινήσει από την αρχή της πενταετίας της προηγούμενης Διοίκησης και όχι στον τελευταίο ενάμιση χρόνο, αλλά σε κάθε περίπτωση θέλω να ξέρετε ότι ξεκινήσαμε πράγματα τα οποία είναι αδιαμφισβήτητα. Όποιος συνάδελφος θέλει, μπορεί να τα αμφισβητήσει.

Φτιάξαμε την οδό Λαυρίου εδώ με άσφαλο που ξηλώθηκε από τη Δεκελείας και τη φωτίσαμε γιατί εδώ ήταν μια περιοχή η οποία είχε και εγκληματικότητα και βρωμιά και σκοτάδι και ό,τι αυτό συνεπάγεται και προχωρήσαμε και σε αυτή την περιβόητη μελέτη για την κύρωση της πράξης εφαρμογής της ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ, η οποία ήταν ένα κολλημένο ζήτημα το οποίο είχε τραβηχτεί η πρίζα, είχε σταματήσει αυτό το θέμα δεν υπήρχε καθόλου μέσα στην ημερήσια διάταξη, το φέραμε γιατί κρίναμε ότι κι αυτό ήταν απαραίτητο.

Στη συνέχεια φυσικά και είναι υπόθεση απολογισμού του '20 μπορούμε να πούμε κι άλλα, αλλά εγώ θα σταματήσω σε αυτά που έγιναν το 1^ο τετράμηνο και όποιος θέλει μπορεί να τα αμφισβητήσει. Υπάρχουν στοιχεία, είναι τεκμηριωμένα αυτά που σας λέω, δεν υπάρχει περίπτωση να είναι αλλιώς σας το λέω 100% μπορείτε να ρωτήσετε τις Υπηρεσίες, τον σημερινό Αντιδήμαρχο και όσους ασχολούνται και γνωρίζουν πάρα πολύ καλά.

Είναι έτσι, είναι πάρα πολύ πλούσια και αποδοτική η περίοδος του 1^{ου} τετραμήνου και βεβαίως είχαμε και πάρα πολύ δουλειά και σας το λέω κρίνοντας δίκαια από την προηγούμενη Διοίκηση. Είχαμε πάρα πολύ δουλειά, είναι αλήθεια! Για να προχωρήσουν όλα αυτά τα πράγματα καταλαβαίνετε ότι θέλει και ώρες και προσωπικό.

Δεν θέλω να σας πω άλλα για να μη κουράσω, σας τα είπα επιγραμματικά, όμως είμαι στη διάθεση οποιουδήποτε συναδέλφου θέλει να αμφισβητήσει τα λεγόμενά μου και αυτά που έγιναν. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, κάτι που ξέχασα να πω και είναι δική μου παράλειψη είναι ότι με βάση το άρθρο 217 του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων

του Νόμου 3463/2006 τον λόγο σήμερα μπορούν να πάρουν και πολίτες. Βέβαια η όλη διαδικασία που κάνουμε είναι διαδικτυακή οπότε οι πολίτες με εξαίρεση τον κ. Σεϊτανίδη που βλέπω μέσα, ο οποίος είναι και δημοσιογράφος, δεν βλέπω κάποιον άλλον, έβλεπα νωρίτερα στην προηγούμενη συνεδρίαση τώρα δεν βλέπω κάποιον. Απλά το λέω για να είμαστε συνεπείς απέναντι σε αυτή τη διαδικασία.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Διαδικαστικά κ. Πρόεδρε αν έχετε την καλοσύνη.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πείτε μου κ. Κωνσταντινίδη.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Απλώς επειδή η ώρα βλέπω ότι είναι 11 και μισή, 12 η ώρα θα πρέπει λόγω των μέτρων να φύγουμε κάποιοι.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ το καταλαβαίνω αυτό αλλά από την άλλη να σας πω ότι για εμένα ίσως είναι η ιερότερη συνεδρίαση που υπάρχει.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Σωστά, απλώς το αναφέρω για να μην το ξεχνάμε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει ευχαριστώ πολύ, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Δεν είχα σκοπό να μιλήσω απλά θα ήθελα να αναφέρω κάποια στοιχεία όχι κυρίως απολογισμού όσο για να αποκαταστήσω την αλήθεια σε κάποια θέματα.

Κατ' αρχήν άκουσα με προσοχή τον προηγούμενο Δήμαρχο και ειλικρινά θα ήθελα να κρατήσω το video έτσι ώστε στο μέλλον αν ποτέ επικαλεστεί κάτι διαφορετικό από αυτό που είπε σήμερα, έτσι όπως απολογήθηκε δηλαδή για το έργο του, θα πρέπει να του το δείχνουμε. Κάτι άλλο δεν θέλω να πω γι' αυτό το πρώτο οκτάμηνο του '19 γιατί έγιναν οι εκλογές, ο κόσμος αποφάσισε, οπότε δεν έχω να προσθέσω εγώ κάτι πάνω σε αυτό.

Ήθελα μόνο να θίξω δυο τρία θέματα που ακούστηκαν τόσο από τον κ. Τομπούλογλου όσο και από τον κ. Σερετάκη. Όσον αφορά το θέμα του γηπέδου αποδεδειγμένα και ξεκάθαρα πήρε μπροστά η μηχανή μετά από μια συνεργασία που έδειξε πλέον ο Δήμος να καθίσει στο ίδιο τραπέζι τόσο με την ΔΙΚΕΦΑΛΟΣ όσο και με τις μελετητικές εταιρείες που έχει ο ίδιος αναθέσει τις μελέτες του, όσο και με την Περιφέρεια για να ξεκολλήσει το έργο και να αρχίσει σιγά - σιγά πλέον να υλοποιείται και να παίρνει την τελική του μορφή.

Επομένως να μας μέμφεται εμάς ο κ. Τομπούλογλου για το θέμα της 2^{ης} υπογειοποίησης περισσότερο σαν περιφερειακό σύμβουλο τον άκουγα σήμερα παρά σα Δημοτικό σύμβουλο του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας.

Όσον αφορά για το θέμα του ΕΣΤΙΑ εγώ δεν έχω να πω κάτι για τα ρουσφετολογικά κ.ά., ξέρει καλά και ο ίδιος γιατί θεωρώ ότι έχει μιλήσει με τον κ. Βασιλόπουλος για το πώς είχαν γίνει ήδη οι προσλήψεις στο ΕΣΤΙΑ και καλό είναι να μην το συνεχίσουμε αυτό το κομμάτι και να το αφήσουμε εδώ.

Από εκεί και πέρα για κάποια θέματα που σχολίασε ο κ. Σερετάκης για θέματα καμερών, υπενθυμίζω ότι σε ό,τι αφορά το δικό μου κομμάτι ήμουν εντεταλμένος της Δημοτικής Αστυνομίας και παρέλαβα μια Υπηρεσία η οποία είχε κυριολεκτικά ένα σχεδόν διαλυμένο όχημα για να εξυπηρετεί τις ανάγκες της, το οποίο μετά από βανδαλισμό και ενώ έχοντας κάνει επανειλημμένα έγγραφα ζητώντας κάμερες για να τον προφυλάξουμε, τελικά δεν προλάβαμε να βάλουμε τις κάμερες και το όχημα βανδαλίστηκε και καταστράφηκε.

Και αυτοί οι εργαζόμενοι που επικαλείται ο κ. Σερετάκης πολλές φορές στους λόγους του, δεν μπορούν να πράξουν το έργο τους και δεν έχουν μέσα για να κάνουν τη δουλειά τους.

Από εκεί και πέρα η επιχειρηματικότητα που επικαλείται συνεχώς, λες και είμαστε δεν ξέρω που... στο Μανχάταν, λες και δεν είναι άνθρωποι μεροκαματιάρηδες αυτοί που έχουν τα καταστήματα στην πόλη μας, απέκτησαν μια κανονιστική η οποία έκλεισε πάρα πολλές τρύπες και θεωρώ ότι δημιουργεί μια κανονικότητα και μια ισορροπία στην πόλη και αυτό θα μας έδειχνε και η κατάσταση αν ο κορωνοϊός δεν είχε πλήξει τόσο πολύ την καθημερινότητά μας έτσι ώστε και τα έσοδα του Δήμου να μπουν σε μια λογική αφού πλέον έχει ξεκάθαρο γίνει ότι αν κάποιοι δεν τακτοποιούν τις οφειλές τους ή αν δεν συμμορφώνονται με την κανονιστική θα έχουν τις όποιες κυρώσεις θα έχουν για τα επόμενα έτη, επομένως δεν θα μπορούν να εξυπηρετούνται σε κοινόχρηστους χώρους του Δήμου και τις ανάγκες των καταστημάτων τους.

Επομένως προς αυτή την κατεύθυνση νομίζω ότι βάλαμε ένα ακόμη λιθαράκι έτσι ώστε να φέρουμε αυτό που λέγαμε και πέρσι με την

εισήγηση της κανονιστικής μιας ισορροπία μεταξύ καταστημάτων και πολιτών στην πόλη. Αυτά, για οικονομία χρόνου, ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο.

Η. ΤΑΦΑΣ: Για να δούμε μερικά πράγματα. Πριν ξεκινήσω να πω τι παραλάβαμε, κάποια πράγματα δεν τα έχω γράψει στην παρουσίαση, είτε κάποια πράγματα ο κ. Βασιλόπουλος για την οικονομική κατάσταση του Δήμου το 2014. Εάν είχε παραλάβει το Δήμο η «Δύναμη πολιτών» το 2011 τι θα έκανε, που ήταν δραματικά χειρότερη η κατάσταση.

Να πω για πολλοστή φορά, μπορεί και για τελευταία γιατί το έχουμε κουράσει το θέμα, ότι επί θητείας Γαϊτανά εξοφλήθηκαν 6,5 εκατομμύρια χρέη φυσικά με την επιχορήγηση που πήρε από την Κυβέρνηση. Επίσης για πρώτη φορά ξεκλείδωσαν 1 εκατομμύριο ευρώ σε ΣΑΤΑ, που δεν μπορούσε να χρησιμοποιήσει η Διοίκηση Γαϊτανά λόγω του νόμου και ξεκλείδωσαν στον 1^ο έτος της θητείας Βασιλόπουλου.

Τρίτον, στα ανταποδοτικά υπήρχε έλλειμμα γιατί εμείς είχαμε μείνει 5 σύμβουλοι και όλοι ψήφιζαν τεράστιες μειώσεις στα ανταποδοτικά, αγνοώντας τι ελλείμματα θα μπορούσαν να υπάρξουν.

Πάμε να δούμε τώρα τι παραλάβαμε. Παραλάβαμε άθλια οικονομική κατάσταση όσον αφορά το ταμειακό υπόλοιπο λειτουργικών δαπανών. Πολλά έργα παρατημένα στη μέση, κάποια ακόμη δεν έχουν τελειώσει, αυτές οι κούνιες στο άλσος δεν έχουν βαλτώσει... τι να πω... είναι απίστευτη η κατάσταση, είναι πόσα χρόνια αυτό το έργο που δεν έχει τελειώσει και ένα διοικητικό μπάχαλο.

Να πω για τελευταία ίσως φορά γιατί δεν χρειάζεται, το έχω πει πολλές φορές, ότι το ταμειακό υπόλοιπο των λειτουργικών δαπανών το 2018 ήταν 3.200.000 € το 2019 ήταν 1,5 εκατομμύριο. Ξοδεύτηκαν σε δέκα μήνες περίπου 1.700.000 € από χρήματα που δεν αναπληρώνονται.

Το μεγάλο έργο πρασίνου στοίχισε 1 εκατομμύριο και καλύφθηκε από ίδιους πόρους και όχι από χρηματοδότηση ή έστω εν μέρει από το λογαριασμό επενδυτικών δαπανών τουλάχιστον τα πάγια που αποκτήθηκαν και πληρώθηκε κατά προτεραιότητα τον Ιούλιο του '19.

Είχαμε πολλές άστοχες επιλογές. Ενδεικτικά να πούμε για μια υδρολογική μελέτη στο νεκροταφείο για το Τετράγωνο 23, για την κατασκευή

του Τετραγώνου 23 που αυτή τη στιγμή είναι ένα Τετράγωνο που το χειμώνα πλημμυρίζει διαρκώς. Δεν θέλω να πω τι εικόνα έχουμε στις ... και γι' αυτό τον λόγο χρησιμοποιείται μόνο τους καλοκαιρινούς μήνες.

Πάμε σε κάποια να πούμε. Γκρεμίσατε τον ΚΕΝΤΑΥΡΟ μόνοι σας, ήταν δική σας απόφαση και δική σας ευθύνη. Ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ είχε τακτοποιηθεί σαν αυθαίρετο κτίσμα από τη Διοίκηση Γαϊτανά. Μπορούσαν να διατηρηθούν τα 120 τ.μ. και να λειτουργήσει από το 2015. Εγκληματήσατε, γκρεμίζοντας το στολίδι της πόλης.

Εμείς έχουμε εξασφαλίσει ευνοϊκές συνθήκες και ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ θα ξαναλειτουργήσει επί της δικής μας θητείας, επί θητείας Γιάννη Βούρου.

Απορριματοφόρα. Μπορούσατε να είχατε βρει τη λύση πολύ νωρίτερα. Ναι, τον βρήκατε τον σταθμό απορριματοφόρων μέσα στο άλσος, υπήρχε για δεκαετίες, αλλά ουσιαστικά τη λύση τη γνωρίζατε και την ξέρατε από κάποιους εξ ημών από το 2017. Στο τέλος συρθήκατε για να το μεταφέρετε στο πρώην πάρκο κυκλοφοριακής αγωγής, που επί θητείας σας ήταν εγκαταλελειμμένο.

Είναι μια προσωρινή λύση μεν, αλλά ήταν λύση. Είναι εκτός πόλης αυτό. Προτιμούσατε να μείνουν τα σκουπίδια μέσα στο άλσος, παρά να πάνε εκεί. Με δικές μας ενέργειες πήραμε παράταση τριών ετών τουλάχιστον.

Όσον αφορά τον κορωνοϊό. Είμαστε 800.000 € κάτω στα έσοδα σε σχέση με πέρσι. Εάν συνεχίσουμε με αυτό το ρυθμό θα έχουμε πραγματικά σοβαρό πρόβλημα ακόμη και στην καταβολή της μισθοδοσίας και αν δεν γίνει κάτι δραστικό, οδεύουμε προς επιτήρηση. Που σημαίνει κάλυψη μόνο υποχρεωτικών αναγκών. Καμία εκδήλωση, κανένα έργο, μόνο μισθοδοσία.

Έχετε τεράστια ευθύνη σα Διοίκηση στο τελευταίο έτος της θητείας σας. Το τελευταίο έτος έγιναν όλα! Αφήσατε γυμνό το Δήμο μας οικονομικά ευάλωτο και θέλω να σκεφτείτε πόσο μεγαλύτερη βοήθεια θα είχε η επόμενη Διοίκηση με τον κορωνοϊό, αν είχατε ξοδέψει τα μισά από όσα ξοδέψατε το 2019.

Τι πρέπει να κάνουμε εμείς και τι κάνουμε ήδη. Προσπαθούμε να μειώσουμε όσο μπορούμε και να κάνουμε εξονυχιστικό έλεγχο πριν από κάθε σύμβαση. Διοικητική αναδιοργάνωση, να αυξήσουμε όσο μπορούμε τα έσοδα, να εισπράττουμε τις οφειλές και δημιουργία νέων πηγών εσόδων και

να εκσυγχρονίσουμε το Δήμο με χρήση της τεχνολογίας όσο για τους δημότες τόσο και για τις υπηρεσίες.

Είναι ήδη σε λειτουργία εδώ και δυο τρεις μέρες το easyray ήταν πολύ δύσκολο να εφαρμοστεί. Αν μπείτε στο site του Δήμου μπορείτε να εγγραφείτε με κωδικούς TAXISnet και να πληρώσετε οποιαδήποτε οφειλή στο Δήμο με την πιστωτική σας κάρτα.

Επίσης όλες οι βεβαιώσεις των οφειλών θα φεύγουν με επισήμανση ότι μπορεί κάποιος να πληρώσει με ειδικό κωδικό RF αλλά και μέσω easyray. Έχουμε ενεργοποιήσει το DIAS.

Προβήκαμε από τους πρώτους τέσσερις μήνες σε ψηφιοποίηση αρχείων του δημοτικού κοιμητηρίου με αποτέλεσμα να αποδεσμευτούν 65 οικογενειακοί τάφοι με γνωμοδότηση και της Νομικής Υπηρεσίας. Ταυτόχρονα κάτι που δεν αναφέρθηκε στην παρουσίαση πολύ σύντομα θα μπει σε πλήρη λειτουργία η νέα εφαρμογή, οι κηδείες θα κλείνονται απ' ευθείας με ειδικό κωδικό που θα έχουν τα γραφεία τελετών, χωρίς να παρεμβαίνει υπάλληλος και θα υπάρχει και χάρτης. Τα προσδοκώμενα έσοδα από τους 65 τάφους είναι 900.000 €.

Επίσης προχωρήσαμε σε κάτι πρωτοποριακό για την εξυπηρέτηση των δημοτών στο ... Πολλοί δημότες ήδη πάνω από 500 έχουν στείλει τα αιτήματά τους στο Δήμο μας, ενώ ακόμη είναι ουσιαστικά σε πιλοτική λειτουργία, δηλαδή λειτουργεί δυο μήνες και στέλνουν φωτογραφία με το αίτημά τους και πάει απ' ευθείας στην αρμόδια Υπηρεσία, στον αρμόδιο Προϊστάμενο, στον αρμόδιο Αντιδήμαρχο ή και στον ίδιο το Δήμαρχο.

Το wi fi 4 EU υπογράφεται η σύμβαση εντός των ημερών, άργησε βέβαια αλλά εμείς το κάναμε. Γιατί άργησε; Γιατί δεν υπήρχε υποδομή στο Δήμο να έχει γρήγορο Internet. Το wi fi 4 EU είναι η εγκατάσταση για να μπορείς να έχεις κεραίες στην πόλη. Τη σύνδεση όμως στο διαδίκτυο την παρέχει ο Δήμος. Εμείς εδώ στο δημαρχείο μέχρι πριν δυο μήνες είχαμε τέσσερα MPSS.

Έπρεπε να λήξει η σύμβαση με τη Forthnet και να γίνει καινούργια σύμβαση για να προβλέψουμε κάποιες γρήγορες συνδέσεις για να μπορέσει να υποστηριχθεί και το wi fi 4 EU σε λίγες εβδομάδες θα είναι διαθέσιμο στον κόσμο.

Για πρώτη φορά κάτι το οποίο είναι αυτονόητο, όλα αυτά που λέω είναι αυτονόητα στο Δήμο μας δεν γίνονταν, υπήρξε φόρμα για την αίτηση απαλλαγής δημοτικών τελών των επιχειρήσεων.

Και κάτι τελευταίο. Υπήρχε ένα κύριο χαρακτηριστικό στη θητεία της «Δύναμης πολιτών» και λυπάμαι που θα το πω: αυτό ήταν ο διχασμός. Γιατί ο διχασμός είναι στο πολιτικό σας DNA. Μόνο τη νύχτα της εκλογής σας είπατε για μία και μόνη φορά ότι θα διοικήσετε για όλους τους δημότες. Μόνο τότε υπολογίσατε ότι είχατε 19 έδρες με 18,73% της πρώτης Κυριακής.

Φάνηκε πάρα πολύ αυτό με το θέμα του γηπέδου της ΑΕΚ. Κυνηγήσατε 1,5 εκατομμύριο κόσμο! Τι τους είπατε; Ότι εκπροσωπούν συμφέροντα. Τι συγκεντρώσεις κάνατε για τη δημοκρατία, για να επιβάλλετε αυταρχικά και αντιδημοκρατικά τις απόψεις σας.

Η συντριπτική πλειοψηφία των δημοτών που είχαν αντίθετη άποψη, είχαν ψηφίσει διαφορετικά. Δεν καταλάβατε ποτέ ότι αυτός ο κόσμος δεν καταλαβαίνει, ούτε από συμφέροντα ούτε από επιχειρηματίες, ούτε βλέπει την ΑΕΚ απλά σα μια ποδοσφαιρική ομάδα, ούτε διαχωρίζει επαγγελματικό και ερασιτεχνικό αθλητισμό.

Αυτός ο κόσμος απλά θέλει να μη σβηστούν ιστορικές του μνήμες, ιστορίες των παππούδων του, η κουλτούρα του. Για αλήτες μιλήσατε, για τραμπούκους μιλήσατε... δεν μπορέσατε ποτέ να καταλάβετε τι αισθάνεται ένας άνθρωπος όταν μπαίνει σε αυτό το γήπεδο. Ότι μπαίνει σπίτι του και ήταν γκρεμισμένο το σπίτι του.

Και επειδή το γήπεδο είναι μια μικρογραφία της κοινωνίας και βλέπουμε όλη την κοινωνική διαστρωμάτωση όχι μόνο αυτούς που λέτε εσείς ότι πάνε στο γήπεδο, εσείς στοχοποιήσατε, λοιδορήσατε και προσβάλλατε 1,5 εκατομμύριο κόσμο.

Και αν ακόμη υπάρχουν 50-100 ελάχιστα παιδιά που «έχουν ξεστράτισει» αυτό που δεν έχετε δει ποτέ, δεν το έχετε νιώσει ποτέ είναι ότι μέσα στο γήπεδο βρίσκουν ισορροπία, μέσα στο γήπεδο αισθάνονται μέλη μιας κοινότητας, μέσα στο γήπεδο αισθάνονται ότι υπηρετούν μια ιδέα, μέσα στο γήπεδο ακολουθούν κανόνες.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα αυτά νομίζω δεν είναι στον απολογισμό του '19.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τελειώνω σε ένα λεπτό κ. Πρόεδρε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει σας άφησα, βγήκατε εκτός θέματος μας είπατε για το '20, μας τα είπατε όλα, αλλά εντάξει, η ανοχή έχει κι ένα όριο. Ευχαριστώ.

Η. ΤΑΦΑΣ: Τελειώνω κ. Πρόεδρε. Ο μόνος τρόπος για να ανέβει το επίπεδο σε μια κοινωνία είναι να αγκαλιάσει όλα τα παιδιά και αυτά και ένα σύγχρονο και ασφαλές γήπεδο που θα πηγαίνουν οικογένειες, θα τους αγκαλιάσει όλους. Δεν σεβαστήκατε τίποτε, δεν υπολογίσατε τίποτε και φυσικά ο λαός της πόλης δικαιωματικά σας έδειξε την έξοδο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Κύριε Τάφα, μάλλον για τον κ. Γρανίτσα μιλάτε. Και αφήστε τα ... στην άκρη, είστε εκτός θέματος από ώρα και προκαλείτε συνέχεια.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Ανανιάδη δεν έχετε τον λόγο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Στον κ. Γρανίτσα να τα πείτε αυτά. Τώρα ποιος πάει στο γήπεδο και ποιος δεν πάει, αυτά αλλού.

Η. ΤΑΦΑΣ: Να ξέρετε και λίγο παραπάνω κ. Ανανιάδη... Αλλά δεν πειράζει.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου) Κύριε Ανανιάδη ηρεμήστε λιγάκι.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Μιλάμε για απολογισμό, τα λογύδρια τώρα ...

ΜΕΛΟΣ: Εντάξει;

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Άστα τα «εντάξει» σε εμένα.

ΜΕΛΟΣ: Γιατί;

Η. ΤΑΦΑΣ: Είναι λογοδοσία, τώρα που παρεξηγήθηκε ποσώς μας ενδιαφέρει κ. Ανανιάδη.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ηρεμήστε παιδιά, σας παρακαλώ πολύ.

ΜΕΛΟΣ: (Τοποθέτηση εκτός μικροφώνου)

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Εσύ είσαι το απόλυτο παρελθόν κ. Τάφα, το απόλυτο. Αλλάζετε Συνδυασμό κατά το δοκούν. Και τώρα έρχεσαι εδώ να μας το παίξεις τιμητής. Τιμητής ποιανού το παίξεις τώρα εδώ;

Η. ΤΑΦΑΣ: Με μπερδεύετε με άλλους. Εγώ εκεί που πήγα, δεν έφυγα, ακόμη κι αν έπρεπε να φύγω.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Γυρολόγος είσαι!

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι σας παρακαλώ και οποιοσδήποτε άλλος μπαίνει στην κουβέντα!

Η. ΤΑΦΑΣ: Ολοκλήρωσα κ. Πρόεδρε, ευχαριστώ.

(Διαλογικές συζητήσεις)

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει τον λόγο.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Καλησπέρα. Θέλω να πω πολλά θα προσπαθήσω να τα πω εν συντομία. Κύριε Κανταρέλη φίλε Δημήτρη συμφωνώ με το έργο που έχεις κάνει, ειδικά για τη Λαχανά να βάλεις μπρος το ΚΑΠΗ στην ΣΤΡΟΥΓΚΑ. Πολύ καλά έκανες το ΓΠΣ στη ΜΠΡΙΤΑΝΙΑ, βέβαια περίμενα σε αυτό το θέμα μόνο να προχωρήσεις κι άλλα ΓΠΣ για την πόλη όχι μόνο για το γήπεδο της ΑΕΚ που χρειάζεται κι αυτό.

Κύριε Κωνσταντινίδη αφού λες ότι καλά έκανε και βγήκε ο νόμος που δίνει τη δυνατότητα σε μια Διοίκηση ενός Δήμου με την Οικονομική Επιτροπή να διοικήσει, εσύ γιατί παραμένεις στη Διοίκηση και μάλιστα ως έμμισθος Αντιδήμαρχος;

Κύριε Τάφα, ο ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ το στολίδι μας όπως είπατε πολύ σωστά, έπρεπε να κατεδαφιστεί. Εσείς που είστε Αντιδήμαρχος Οικονομικών δεν ξέρετε ότι είχαμε τελεσίδικη απόφαση από το Συμβούλιο της Επικρατείας γι' αυτό το πράγμα και έπρεπε να πληρώσουμε πόσα χρήματα για αυθαίρετες κατασκευές;

Όσον αφορά τα καταστήματα και την κανονιστική που έγινε κ. Κοσκολέτο αυτή τη στιγμή τα καταστήματα στην πόλη μας είναι εντελώς ασύδοτα. Αλλά λόγω COVID που έχουν πάθει μεγάλες ζημιές οι άνθρωποι, δεν μιλάει κανένας. Τα πάντα είναι ασύδοτα. Δεν έχει γίνει κάτι καλό λόγω Κανονιστικής. Η κανονιστική επιφέρει πάρα πολλές βελτιώσεις. Τέλος θέλω να πω ότι στο τέλος, με αυτά που λέτε, θα σας πιστέψει ακόμη και ο Πρόεδρος της ΑΕΚ ότι χάρις εσάς γίνεται το γήπεδο. Καταστροφική πολιτική Βασιλόπουλου όσον αφορά το γήπεδο, αλλά ακόμη πιο καταστροφικό είναι αυτό που κάνετε ακόμη και τώρα εσείς, και διχάζετε τη Φιλαδέλφεια και τη Χαλκηδόνα.

Δεν περίμενε εσάς ο κ. Πρόεδρος της ΑΕΚ να τελειώσει το γήπεδο δόξα τω Θεώ δεν περίμενε εσάς. Χαιρετίζω επίσης αυτό που είπε ο κ. Τάφας όσον αφορά το κοιμητήριο, το πρώτο παράδειγμα που μας έδειξε να γίνει και στο κοιμητήριο με την ηλεκτρονική επιλογή τάφων και την ηλεκτρονική πληρωμή όπου θα φέρει και μάλιστα από τους πάρα πολλούς

υπαλλήλους που έχουμε εκεί μέσα, θα καταφέρουμε να μη χρειάζονται όλοι αυτοί εκεί μέσα και να πάνε στα έσοδα ή κάπου αλλού για τις ανάγκες του Δήμου μας μια και δεν μπορούμε να προσλάβουμε προσωπικό. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ, να είστε καλά.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ντάτσης έχει τον λόγο.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα, βέβαια κοντεύουμε στο καλημέρα! Στα πλαίσια του συντονισμού και της βελτίωσης όλων μας, όπως ζήτησε και ο κ. Δήμαρχος, θα αναφερθώ στο τι αρχίσατε να μη κάνετε το τετράμηνο του 2019 και συνεχίζετε να μη κάνετε. Και θα προσπαθήσω όπως όλοι ήταν εντός θέματος να είμαι κι εγώ αυτή τη φορά εντός θέματος.

Ο μη δημοκράτης δημιουργός του "Κλεισθένη II" όντως δημιούργησε συνθήκες που αρκούν δυο θετικές ψήφοι για να ψηφιστούν προϋπολογισμοί και αναμορφώσεις καθώς δεν υπάρχουν αρνητικές ψήφοι. Αυτό είναι η μισή αλήθεια. Η άλλη μισή όμως βρίσκεται στο 2β «Βήματα αναμόρφωσης του "Κλεισθένη II" και λέει πως *«οποιαδήποτε Παράταξη ή σύμβουλος μπορεί να καταθέσει εναλλακτική πρόταση που θα συνοδεύεται από αιτιολογική έκθεση και εισήγηση της Οικονομικής Υπηρεσίας του Δήμου»*.

Κύριοι, στη θητεία σας του 1^{ου} τετραμήνου –συνεχίζεται βέβαια, αλλά το 1^ο τετράμηνο- υπήρχε έστω και μια φορά που ενημερώσατε την αντιπολίτευση έγκαιρα, ώστε να διαπιστωθεί αν υπάρχουν αντίθετες απόψεις από του προσχεδίου και έτσι να δοθεί χρόνος για τη συμπλήρωση της αντιπρότασης ή των αντιπροτάσεων; Αλλά σημαντικότερα να δοθεί χρόνος στις Οικονομικές σας Υπηρεσίες για να ετοιμάσουν την εισήγησή τους σε ό,τι τους κατατεθεί.

Κύριοι δεν έχετε ρωτήσει τις Οικονομικές σας Υπηρεσίες ποτέ για τον πιθανό χρόνο ανταπόκρισής τους. Παρακαλώ σεβαστείτε την όποια νομοθεσία και μη βάζετε τις αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου στον κίνδυνο της ακύρωσης.

Ελπίζω στην πορεία να συντονιστείτε και για να αποδείξετε ότι θέλετε τη βοήθεια όλων, θα πρέπει να δώσετε τον λόγο σε όλους. Δεν γίνεται Τρίτη πρωί να έρθει κείμενο, να πρέπει να το διαβάσω να δω αν συμφωνώ ή όχι, να φτιάξω τη δική μου πρόταση να την πάω στην Οικονομική Υπηρεσία που θέλει πάνω εβδομάδα να τη δει και Τετάρτη απόγευμα να είμαι έτοιμος,

δεν γίνονται αυτά. Ελπίζω ότι δεν διαβάστηκε το κείμενο καλά, δεν θέλω να πιστέψω ότι ήταν πονηράδα. Ευχαριστώ και καλή συνέχεια.

A. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε εκκρεμεί μια απάντηση στον κ. Ουσταμπασίδη αλλά επειδή είναι πολύ αργά, οπότε θα απαντήσω σε άλλη συνεδρίαση. Ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, ο κ. Λέκκας έχει τον λόγο.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Δεν θέλω να κάνω κάποιο σχόλιο σχετικά με το οκτάμηνο της Διοίκησης Βασιλόπουλου διότι εκ των πραγμάτων κρίθηκε όλη η πεντάχρονη θητεία της Διοίκησης Βασιλόπουλου όχι από εμένα, ή από τους 33 που είμαστε εδώ, αλλά στο σύνολο των συμπολιτών μας και κρίθηκε δίνοντας τη θέση ως αξιωματική αντιπολίτευση πλέον. Οπότε δεν χρειάζεται να πω κάτι παραπάνω.

Απλά θέλω να σχολιάσω δυο πράγματα που ακούστηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο, διότι θεωρώ ότι ως δημοτικοί σύμβουλοι πρέπει πρώτα και πάνω απ' όλα να είμαστε σοβαροί και τεκμηριωμένοι ...

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγνώμη που διακόπτω, ο κ. Κωνσταντινίδης αποχώρησε. Συνεχίστε κ. Λέκκα.

A. ΛΕΚΚΑΣ: Ευχαριστώ. Πρέπει να είμαστε πρώτα και πάνω απ' όλα τεκμηριωμένοι και συγκεκριμένοι σε αυτά που λέμε και να μην πετάμε αντιπολιτευτικές φωτοβολίδες για να φωτίσουμε την ανυπαρξία αντιπολιτευτικού λόγου.

Θέλω να πω συγκεκριμένα το εξής: αναφέρθηκε ο κ. Βασιλόπουλος μιλώντας για το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» ότι σύμφωνα με κάποιους υπολογισμούς του αναλογούν στο Δήμο μας έργα της τάξεως των 12 εκατομμυρίων ευρώ. Πόθεν προκύπτει αυτό το νούμερο; Δηλαδή με βάση ποιο συλλογισμό έβγαλε αυτό το νούμερο; Γιατί όχι 12 και όχι 2 ή 22; Ειλικρινά περιμένω με ιδιαίτερο ενδιαφέρον να μου απαντήσει αν μπορεί φυσικά ο συνάδελφος, ή κι αν δεν μπορεί τώρα, είπε ότι σε ό,τι ερωτήματα τεθούν μπορεί να μας τα απαντήσει και εγγράφως και περιμένω πραγματικά εγγράφως πως προκύπτει ότι στο Δήμο μας αντιστοιχούν έργα ύψους 12 εκατομμυρίων ευρώ από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης».

Δεύτερον, θέλω να αναφερθώ σε κάτι που είπε ο κ. Τομπούλογλου, ο οποίος αναφέρθηκε σε τρεις συγκεκριμένους Δήμους: Νέα

Ιωνία, Μεταμόρφωση και Αγίους Αναργύρους λέγοντας χαρακτηριστικά με μεγάλη ευκολία και βεβαιότητα ότι σε αυτούς τους Δήμους το 1^ο τετράμηνο της θητείας των νέων Δημοτικών Αρχών το 2019, κατάφεραν αυτές οι Δημοτικές Αρχές μέσα σε ένα τετράμηνο να υλοποιήσουν έργα, να ωριμάσουν μελέτες, να δημοπρατήσουν έργα, καταδεικνύοντας συγκριτικά την ανυπαρξία της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας.

Αναμένω με ιδιαίτερο ενδιαφέρον από τον κ. Τομπούλογλου να μου αναφέρει ένα έργο σε κάθε Δήμο, ένα έργο στο Δήμο Νέας Ιωνίας, ένα έργο στο Δήμο Αγίων Αναργύρων και ένα έργο στο Δήμο Μεταμόρφωσης το οποίο δημοπρατήθηκε, μελετήθηκε, ολοκληρώθηκε κατά το 1^ο τετράμηνο της θητείας των νέων Δημοτικών Αρχών. Αυτά και ευχαριστώ πολύ καλή συνέχεια σε όλους.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Γούλας έχει τον λόγο.

A. ΓΟΥΛΑΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Δεν μπορεί να αμφισβητήσει κανείς πως ο Γιάννης Βούρος ανέλαβε ένα καλύτερα οργανωμένο Δήμο από ό,τι ο Άρης Βασιλόπουλος. Στόχος βέβαια θα πρέπει να είναι επίσης και να αφήνεις ένα καλύτερο και πιο οργανωμένο Δήμο σε σύγκριση με αυτόν που παρέλαβες, ακόμη κι αν δεν είσαι ο νικητής των εκλογών.

Γενικά όμως τα πράγματα δεν είναι απλά, γιατί υπάρχουν και τα παράδοξα. Παράδοξο είναι να γίνονται οι εκλογές το Μάιο, να χάνεις τις εκλογές και να παραδίδεις τη Διοίκηση τον Σεπτέμβριο. Παράδοξο είναι να γίνονται εκλογές το Μάιο να είσαι ο νικητής και να αναλαμβάνεις τη Διοίκηση πέντε μήνες μετά.

Παράδοξο είναι να θέλεις να βρεις τα πατήματά σου ως νέα Δημοτική Αρχή και να εμφανίζεται ο κορωνοϊός. Ελπίζω βέβαια κ. Δήμαρχε να βρείτε ως Διοίκηση τα πατήματά σας, αλλά αυτό θα γίνει μόνο αν ακούσετε τα μηνύματα των κατοίκων, τα μηνύματα όλων των δημοτικών συμβούλων, τα διαμορφώσετε και καταθέσετε ουσιαστικές προτάσεις με πολιτικό και αυτοδιοικητικό περιεχόμενο.

Αν είχαμε πάντως επιλύσει όλα τα προβλήματα που δικαίως ανέφερε ο κ. Σερετάκης σε ένα τρίμηνο ή ένα τετράμηνο του 2019 θα ήσασταν μάγος και όχι αυτοδιοικητικός. Οι δημότες της Νέας Φιλαδέλφειας και Νέας

Χαλκηδόνας πάντως σε κάθε περίπτωση είναι αυστηροί κριτές και αργά ή γρήγορα θα μας αξιολογήσουν όλους.

Θα συμφωνήσω με τον κ. Τομπούλογλου για τα αντισταθμιστικά του γηπέδου. Που είναι αυτά; Και ποια είναι για το Δήμο μας; Και η ερώτηση απευθύνεται και στους δύο και στο νυν και στον πρώην Δήμαρχο.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο σημείο αυτό αποχώρησε ο κ. Καραβίας.

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Επαναλαμβάνω αυτό είναι η ουσία, η ερώτηση αυτή για τα αντισταθμιστικά απευθύνεται και στον πρώην και στο νυν Δήμαρχο. Είμαι σίγουρος ότι αν και ο κ. Βασιλόπουλος είχε τη δυνατότητα να χειριστεί ξανά την υπόθεση του γηπέδου θα την είχε διαχειριστεί κάπως διαφορετικά.

Αν και τα αρμόδια Υπουργεία είχαν όλο το καλοκαίρι στη διάθεσή τους για να διεξάγουν ένα εξαντλητικό διάλογο με τους Δήμους και τις Περιφέρειες της χώρας, με τους φορείς, με τα Κόμματα και είχαν αντλήσει ό,τι συμπέρασμα χρειαζόνταν από την προηγούμενη περίοδο, θα είχαν προχωρήσει σε μια πιο προσεκτική αντιμετώπιση της πανδημίας και δεν θα ήταν σε αδράνεια καλοκαιρινή και το μόνο που θα τους ενδιέφερε θα ήταν η εξοικονόμηση πόρων.

Αποδείχθηκε χτες πόσο δίκιο είχαν Ομοσπονδίες Γονέων, Ενώσεις, Κόμματα, φορείς που έλεγαν ότι τα μέτρα ήταν ανεπαρκή και θα οδηγήσουν εδώ που οδήγησαν, ώστε χτες να μιλήσει για νέες προσλήψεις, για βοήθεια στους Δήμους, για ενίσχυση με υλικό και τα λοιπά.

Ελπίζω αυτή τη στιγμή ως Δήμος να είμαστε πιο διεκδικητικοί και να απαιτήσουμε αυτά που πραγματικά πρέπει να πάρουμε για να ανταποκριθούμε στις απαιτήσεις αυτής της πανδημίας.

Και μένω εδώ στην πανδημία, γιατί αυτό είναι το κύριο θέμα σήμερα. Πριν από λίγο άκουγα τα νέα μέτρα που θα παρθούν αυτές τις μέρες και ανησύχησα. Δεν είναι πράγματι καιρός ούτε για συμπολιτευτικές, ούτε για αντιπολιτευτικές κορώνες. Δεν είναι καιρός ούτε για αγιοποιήσεις, ούτε για δαιμονοποιήσεις τοπικών παραγόντων και καταστάσεων.

Οι στιγμές είναι δύσκολες και οι καιροί επιβάλλουν σύνεση, ενότητα και αποφασιστικότητα. Ή θα βγούμε ως Δήμος νικητής από αυτή την περιπέτεια, ή θα χάσουμε όλοι μαζί. Σε κάθε περίπτωση αγαπητοί συνάδελφοι θα πρέπει να προστατεύσουμε την υγεία μας και να διαφυλάξουμε όμως και

τα δικαιώματά μας, πριν χάσουμε κι αυτά τα λίγα που μας έχουν απομείνει. Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Ανανιάδης έχει τον λόγο.

Ν. ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ: Θα σας μαλώσω κ. Πρόεδρε γιατί είπαμε να κρατάμε λίγο τη διαδικασία και να μιλάμε επί του θέματος. Ορισμένοι ομιλητές ξεφεύγουν και προκαλούν, ζητώ συγνώμη για την αντίδρασή μου προηγουμένως, αλλά θα πω ότι με κάλυψε στην ανάλυσή του ο Δήμαρχος σε σχέση με τα πεπραγμένα του '19.

Θέλω να απαντήσω στον κ. Τομπούλογλου σε σχέση με αυτό που είπε για τα μη αντισταθμιστικά και ακούστηκε και από άλλους συναδέλφους. Νομίζω ότι ένα ποσό της τάξεως των 10,3 εκατομμυρίων ευρώ το οποίο υπάρχει για τα τοπικά σχέδια διαχείρισης απορριμμάτων ανακύκλωσης, ένα σεβαστό ποσό και δείχνει ακριβώς ότι είναι όχι απλά αντιστάθμισμα, είναι κάτι πολύ περισσότερο από αντιστάθμισμα.

Τα Υπουργεία και οι Κυβερνήσεις είναι αυτές που κρίνουν όταν πραγματοποιούνται μεγάλα έργα σε ποιο βαθμό μπορεί η πόλη να κερδίσει ή να χάσει από αυτά και είναι αυτά τα οποία καλούν τους Δημάρχους βάζουν τα πράγματα στο τραπέζι, εντάσσουν έργα σε τεχνικά και περιφερειακά προγράμματα και άρα παίρνουν σάρκα και οστά.

Η απάντησή μου στον κ. Τομπούλογλου είναι αυτή: 10,3 εκατομμύρια ευρώ τα οποία πάρθηκαν ακριβώς την περίοδο που ξεκίνησε να κατασκευάζεται το γήπεδο και λίγο πριν απομακρυνθούν οι εγκαταστάσεις καθαριότητας και νομίζω απαντώ και στον κ. Γούλα με αυτό.

Ένα δεύτερο στοιχείο είναι ότι είναι πάρα πολύ δύσκολο για κάθε νέα Δημοτική Αρχή όταν αναλαμβάνει στο άχαρο τρίμηνο, καταλαβαίνω αυτό που είπε ο κ. Βούρος, να απολογηθεί και να λογοδοτεί για ένα πολύ μικρό διάστημα όπως ένα τρίμηνο κι ένα τετράμηνο. Συνήθως αυτό γίνεται μεταξύ του πρώτου και του δεύτερου χρόνου, εκεί που πολλά πράγματα μπαίνουν κάτω, σχεδιάζονται, υλοποιούνται, προχωρούν.

Εμείς νομίζω ότι το δείξαμε αυτό το πράγμα. Κάποιοι επικαλούνται πολλές φορές σοβαρές καταστάσεις που δεν μπορούν να προχωρήσουν και είναι η υποχρηματοδότηση, είναι η έλλειψη προσωπικού

και τα λοιπά. Νομίζω ότι όλα αυτά τα ζητήματα τα αντιμετωπίζουν χρόνια οι Δήμοι, νομίζω ότι δεν μπορεί να αποτελεί δικαιολογία.

Εμείς όντως πολλά έργα ωρίμασαν και έτρεξαν και κατασκευάστηκαν και απαντώ στον κ. Τάφα με αυτό που μας κατηγορήσε. Δεν είναι κακό ένα έργο να υλοποιείται στο τελευταίο ένα ή ενάμιση χρόνο, πολλές φορές συμβαίνει αυτό. Και δεν είναι έργα βιτρίνας, ή έργα όπως είναι τα ηχοπετάσματα, τα 2,3 εκατομμύρια ευρώ, όπως είναι οι ασφαλτοστρώσεις, όπως είναι τα σχολεία που τελείωσαν κι αυτά λίγο πριν τις εκλογές. Είναι έργα που κρατούν οι μελέτες καιρό, αργούν να χρηματοδοτηθούν, αργούν να ξεκινήσουν, να παραληφθούν και να παραδοθούν. Νομίζω ότι έτσι κρίνονται τα πράγματα.

Επιστρέφω όσα είπε ο κ. Τάφας είναι ψευδή, ήταν εκτός λογοδοσίας και εκεί δείξατε πραγματικά μια πέρα του δέοντος ανοχή κ. Πρόεδρε. Προκαλούμαστε συνεχώς και ειδικά από συγκεκριμένο άνθρωπο, ο οποίος βγάζει χολή όταν μιλάει για τη «Δύναμη Πολιτών» και τον Άρη Βασιλόπουλο. Αυτό ξεφεύγει των αριθμών, των slides που ανεβάζουμε ή των προγραμμάτων, πάει κάπου αλλού. Το κάνει επανειλημμένα και νομίζω το κάνει γιατί απλά ο άνθρωπος αυτός θέλει να μας δείχνει συνεχώς πόσο εμμονικός είναι απέναντί μας. Του τα επιστρέφουμε όλα αυτά που λέει, τα ψεύδη του, του τα επιστρέφουμε. Ευχαριστώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, στο σημείο αυτό αποχώρησε η κα Παπαλουκά.

Η. ΤΑΦΑΣ: Κύριε Πρόεδρε θα ήθελα τον λόγο επί προσωπικού.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον λόγο τον παίρνω εγώ τώρα και μετά θα απαντήσεις επί προσωπικού και γι' αυτά που πω κι εγώ.

Είχα πει στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο ότι δεν θα σας βγει ο προϋπολογισμός του '21. Έρχεστε σήμερα κ. Τάφα και μας λέτε επιτήρηση. Επιτήρηση; Επιτήρηση κ. Τάφα; Σε ενάμιση χρόνο ξοδέψατε 5.220.000 € που σας άφησε η Διοίκηση Βασιλόπουλου; Τα νούμερα αυτά είναι στον απολογισμό. Ξέρετε τι παραλάβαμε εμείς; Το είπα προηγουμένως: 2.973.000 €.

Επιτήρηση κ. Τάφα; Τινάζατε την μπάγκα στον αέρα; Από ό,τι μαθαίνω έχουν καταρρεύσει τα έσοδα, από ό,τι μαθαίνω δεν έχει δοθεί ούτε

μια άδεια τραπεζοκαθισμάτων γιατί δεν τις προχωρήσατε, γιατί δεν τους καλέσατε ποτέ. Από ό,τι μαθαίνω έχει ανοίξει μια φορά το παγκάρι κι αυτό παράνομα. Είστε... Η Διοίκηση Γαϊτανά έκανε τέσσερα χρόνια να φτάσει σε αυτά τα χάλια. Εσείς σπάσατε κάθε ρεκόρ. Σε ένα χρόνο μέσα τινάξατε τη μπάγκα στον αέρα, στην κυριολεξία.

Επιτήρηση; Ποιος μας ακούει! Γελάω, αλλά είμαστε για κλάματα, είστε για κλάματα ειλικρινά.

Και να σας πω και κάτι; Είναι αυτό που είπε ο κ. Ανανιάδης, τόση εμμονή μαζί μας; Γιατί; Εμείς τη δουλειά μας κάναμε και την κάναμε καλά. Μαζέψαμε λεφτά, είχαμε κάθε δικαίωμα να κάνουμε έργο και το κάναμε το έργο και αποδεικνύεται. Αν δείτε τη λίστα του 2019 το τεχνικό κομμάτι, αυτό που σας έστειλε η Τεχνική Υπηρεσία είναι σελίδες. Κατεβαίνει με έργα ολοκλήρωσης, κατεβαίνει με έργα που ξεκίνησαν, κατεβαίνει με έργα που σχεδιάζονται και συνεχίζει και συνεχίζει και συνεχίζει.

Και τα όποια έργα κάνετε και έχετε κάνει μέχρι σήμερα, είναι ή συνέχεια δικών μας έργων, ή μελέτες που βρήκατε στα συρτάρια δικές μας και προσπαθείτε με ένα τρόπο να τις υλοποιήσετε και αυτό το κάνετε και καθυστερημένα και λάθος.

Και να σας πω και κάτι άλλο; Πενταετές επιχειρησιακό πρόγραμμα, την ξέρετε τη λέξη; Σας την έχει πει κάποιος; Που είναι; Που είναι το περσινό σας; Που είναι το φετινό σας; Χωρίς μπούσουλα πάτε; Ό,τι του φανεί του λωλοστεφανή, στην κυριολεξία; Και αυτό εσείς το λέτε Διοίκηση;

Μια ασύνδετη ομάδα είστε, αφού θέλετε προσωπικές επιθέσεις κ. Τάφα. Ξέρετε, σε αυτό είμαστε κι εμείς καλοί και μπορούμε να αγριέψουμε και να αγριέψουμε πολύ. Γιατί πήρε φωτιά κ. Τάφα στο άλσος πάνω την προηγούμενη Παρασκευή το μηχανοστάσιο; Μήπως γιατί κάνατε 10 μήνες να βάλετε μέσα συντηρητή; Και το είχατε εγκαταλείψει; Που είναι η σύμβαση για τα χημικά; Αυτά ξέρετε, δεν τα αγγίζει κανείς. Μπαίνουν στον προϋπολογισμό και εκτελούνται αμέσως.

Είναι δεδομένο ότι θα έχουμε κουνούπια κάθε χρόνο, είναι δεδομένο ότι θα κλαδέψουμε το άλσος κάθε χρόνο, είναι δεδομένο ότι η λίμνη θέλει συντήρηση κάθε χρόνο, είναι δεδομένο ότι η λίμνη θέλει τα χημικά της

κάθε χρόνο. Τα ξέρετε αυτά κ. Τάφα; Και την επίθεση την κάνω σε εσάς και όχι στο Δήμαρχο, γιατί ο Δήμαρχος ήταν ήπιος. Εσείς σηκώσατε τους τόνους.

Ξέρετε, τους τόνους ξέρουμε και ξέρουμε και πάρα πολύ καλά να τους σηκώνουμε. Και εμείς είμαστε to the point, κ. Τάφα.

Αυτά θέλω να πω και μπορώ να πω κι άλλα τόσα και πολύ περισσότερα και θα συνεχίσουμε. Δώστε μας τις απαντήσεις που πρέπει και γιατί οδηγήσατε μέσα σε ένα χρόνο το Δήμο σε επιτήρηση. Αν ο Δήμος έμπαινε σε επιτήρηση το 2019 θα έλεγα «ναι, φταίμε εμείς», αλλά ο Δήμος αν μπει σε επιτήρηση, θα μπει το '21 και θα μπει από εσάς κ. Τάφα.

Μη το κάνετε αυτό δεν έχετε δικαίωμα, δεν ξέρω τι στέλνετε και ποιος το στέλνει.

Η. ΤΑΦΑΣ: Κατά λάθος.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι δεν είναι κατά λάθος, είναι η απάντηση στη σελ. 11 στον κ. Λέκκα: «αστική αναζωογόνηση 10 εκατομμύρια» διαβάστε το να ενημερωθείτε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτά από εμένα για οικονομία χρόνου, δεν έχω σημειώσει κάποιο άλλο ομιλητή, κ. Τάφα έχετε ζητήσει τον λόγο επί προσωπικού.

Η. ΤΑΦΑΣ: Κανείς δεν μου είπε τι ψέματα είπα, η εμπάθεια είναι απέναντι στο πρόσωπό μου από την αρχή. Έχω συγκρατηθεί πάρα πολύ και σήμερα συγκρατήθηκα στην προηγούμενη συνεδρίαση δεν πειράζει. Ήταν προσωπική μου επιλογή να συγκρατηθώ. Ξέρετε πάρα πολύ καλά τι ταμειακό υπόλοιπο παραδώσατε, απλά πετάτε την μπάλα στην εξέδρα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας το λέω: 5.220.000 €.

Η. ΤΑΦΑΣ: Ναι, αλλά από τις λειτουργικές δαπάνες που είναι για την κάλυψη των συντηρήσεων και τη μισθοδοσία ...

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: «Ναι αλλά το ένα, αλλά το άλλο» μια μας κατηγορείτε ότι αφήσαμε πολλά ανταποδοτικά και την άλλη λίγα!

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν είναι τα ίδια και το ξέρετε πάρα πολύ καλά. Όσες φορές και να το πείτε, θα σας το πω άλλες χίλιες. Εντάξει! Κύριε Τάφα έσοδα πρέπει να κάνετε.

Η. ΤΑΦΑΣ: Έσοδα για τραπεζοκαθίσματα έπρεπε να συμπεριληφθεί και η νομοθεσία και η ΠΝΠ που αφορούσαν τις μειώσεις. Το παγκάρι μετρήθηκε, θα μετρηθεί άλλη μι αφορά και γνωρίζετε ότι πάει στη μητρόπολη.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το παγκάρι πάει μετά από το νόμο στη μητρόπολη. Πιο πριν, που είναι το παγκάρι;

Η. ΤΑΦΑΣ: Αν νομίζετε ότι θα μας σώσουν 15.000 € βεβαίως.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Φασούλι – φασούλι γεμίζει το σακούλι.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: 83.000 € είναι συνολικά κ. Τάφα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Να μιλήσω; Και φυσικά είστε καλοί στις προσωπικές επιθέσεις, το έχετε σπουδάσει αυτό.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: 83.000 € είναι κ. Τάφα.

Η. ΤΑΦΑΣ: Το παγκάρι; Δεν άκουσα τι είπατε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι 83.000 € οι τρεις κωδικοί εσόδων που εισέπραττε ο Δήμος από τα δυο παγκάρια και το δικαίωμα ιεροτελεστίας.

Η. ΤΑΦΑΣ: Παραπάνω θα χάσουμε του χρόνου.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε διαδικαστικά, είμαστε εκτός θέματος.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι το ξέρω ότι είμαστε εκτός θέματος, θα ήθελα τον κ. Βασιλόπουλος να βγάλει τη σελίδα ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να βγάλει τη σελίδα για να βλεπόμαστε.

Α. ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι συγγνώμη, δεν το ήξερα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Και να επανέλθουμε στη διαδικασία.

Η. ΤΑΦΑΣ: Η εμπάθεια είναι από την αρχή απέναντί μου επειδή από πέρσι τον Σεπτέμβρη τόλμησα και μίλησα. Απλά έχετε κάνει ένα λάθος με εμένα και συνεχίζετε να το κάνετε. Δεν πειράζει, ολοκλήρωσα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, θέλει κάποιος άλλος τον λόγο; Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα ήθελα να απαντήσω στον κ. Σερετάκη ο οποίος πέρα από την τοποθέτηση την κλασική και τη μόνιμη σχετικά με την επιχειρηματικότητα και με όλα αυτά που πρεσβεύει σεβαστά, είναι γνωστή η ιδεολογική του αφετηρία, η τοποθέτησή του σε ό,τι αφορά τους εργαζόμενους ήταν γεμάτη ψέματα.

Έχει βαλθεί τουλάχιστον κατά την διάρκεια της δικής μας θητείας να θυματοποιεί όλο τον εργατικό χώρο προκειμένου να δικαιολογήσει το δικό του ρόλο του εργατοπατέρα. Δεν του τον χαρίσουμε αυτό τον ρόλο. Από την πρώτη μέρα της θητείας μας μέχρι και τώρα έχουμε βρεθεί σε όλα τα Δικαστήρια προσπαθώντας να υποστηρίξουμε τους εργαζόμενους, να παρατείνουμε τις συμβάσεις και σε πολλές περιπτώσεις να διεκδικήσουμε και τη μονιμότητά τους.

Επομένως η θυματοποίηση του εργατικού χώρου και ο ρόλος του κ. Σερετάκη ως καλού εργατοπατέρα και φιλικού ως προς τον εργασιακό χώρο, ακυρώνεται εν τοις πράγμασι.

Δεν ξέρω αν μας ακούει ο κ. Τομπούλογλου ο οποίος προσπαθώντας να με προσβάλλει αναφέρθηκε στο ότι εμένα με ψήφισε, την Παρατάξη ψήφισε το 29-30% την πρώτη Κυριακή, άρα το 70% είναι απέναντί μου. Αν με ακούει θα ήθελα να μου απαντήσει τι ποσοστό πήρε ο κ. Τομπούλογλου και σύμφωνα με τους δικούς του υπολογισμούς αν το 87% των δημοτικών της Φιλαδέλφειας - Χαλκηδόνας είναι απέναντί του.

Είναι έτσι κ. Τομπούλογλου; Το 87% σας έχει γυρίσει την πλάτη;

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου φαίνεται μέσα, αλλά μάλλον δεν ακούει.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν πειράζει, θα ήθελα να μου απαντήσει απλά βάσει των υπολογισμών του ποιο είναι το ποσοστό των δημοτών που γύρισε την πλάτη στον κ. Τομπούλογλου και εκεί θα μείνει μόνιμα στα έδρανα της αντιπολίτευσης, σαν ένας απλός δημοτικός σύμβουλος. Αυτό θα είναι. Μέχρι να φύγουμε εμείς από εδώ και στη συνέχεια γιατί τι να διεκδικήσει από εδώ και πέρα. Έχει ακυρωθεί. Μια ζωή ακυρώνεται! Μια ζωή προσπαθεί, αλλά εκεί μένει. Στην πηγή δεν θα πιεί νερό, στην πηγή της Δημοτικής Αρχής ο κ. Τομπούλογλου δεν θα φτάσει ποτέ.

Πάμε παρακάτω. Κατ' αρχάς κ. Πρόεδρε δεν μπορώ να καταλάβω πως ένας απολογισμός της προηγούμενης θητείας, της προηγούμενης Δημοτικής Αρχής έχει καταντήσει να είναι απολογισμός του τετράμηνου της δικής μας θητείας. Κάτι καλό έχουμε κάνει!

Πάμε για τα αντισταθμιστικά τα οποία επικαλέστηκαν δυο τρεις επικεφαλής Παρατάξεων. Κατ' αρχάς ήταν ειρωνική η τοποθέτηση αν

περίμενε ο κ. Μελισσανίδης εμάς. Καλώς ή κακώς τους πρώτους μήνες της θητείας μας υπεγράφησαν τόσα χαρτιά και έγγραφα, όσα δεν είχαν υπογραφεί τα τελευταία πέντε χρόνια.

Δεν θα σταθώ γιατί και πως στάθηκε απέναντι σε ένα τόσο μεγάλο έργο η προηγούμενη Δημοτική Αρχή, δεν με αφορά. Με αφορά όμως το ότι αυτά που έτρεξαν, υπογράψαμε και προχωρήσαμε δεν είχαν προχωρήσει τους τέσσερις πρώτους μήνες, δεν είχαν προχωρήσει τα τελευταία πέντε χρόνια γι' αυτό το μεγάλο έργο που όλοι υπερασπίζονται ξαφνικά τώρα.

Ως προς τα αντισταθμιστικά κ. Πρόεδρε θα αναφέρω μόνο το ότι η συμφωνία με την ΔΙΚΕΦΑΛΟΣ Α.Ε. είναι το 80% των εργαζομένων στο γήπεδο της Νέας Φιλαδέλφειας, βασική προϋπόθεση της πρόσληψής τους κατά 80% εννοώ των εργαζομένων να είναι η εντοπιότητα.

Το parking της ΑΕΚ θα χρησιμοποιείται τις ημέρες και τις ώρες που δεν θα χρησιμοποιείται από την ΑΕΚ για τους δημότες της Φιλαδέλφειας – Χαλκηδόνας.

Ένα άλλο αντισταθμιστικό αφορά τον κ. Τομπούλογλου και είναι άνθρωπος της εκκλησίας, η INTPAKAT έχει αναλάβει την υποχρέωση να αποκαταστήσει όλες τις ζημιές, όλη τη συντήρηση της Αγίας Τριάδας και δεν μιλάω για τα κιγκλιδώματα, δεν μιλάω για τα τοιχία, μιλάω για το εσωτερικό του ναού, μιλάω για το καμπαναριού του ναού, μιλάω για το φωτισμό του ναού, μιλάω για τη δέντροφύτευση του περιβάλλοντος της εκκλησίας, μιλάω για μια ακόμη πύλη που πρέπει και απαιτεί ο μητροπολίτης Γαβριήλ και ο Τιμόθεος Ηλιάκης της Αγίας Τριάδας να ανοιχτεί προς την μεριά της παλιάς σκεπαστής.

Αυτά είναι τα πρώτα αντισταθμιστικά, γιατί έπονται κι άλλα.

Ως προς την καθυστέρηση της δεύτερης υπογειοποίησης δεν είναι αρμόδιος ο Δήμος. Υπάρχει κάποια εταιρεία που έχει αναλάβει αυτό το μεγάλο επιχειρησιακό έργο. Οι ερωτήσεις του γιατί καθυστέρησε η μελέτη της δεύτερης υπογειοποίησης, ας αποταθούν στο μελετητικό γραφείο και στην κατασκευαστική εταιρεία.

Το έθεσε και ο κ. Λέκκας, να μας πει ποιος Δήμος είναι αυτός που τους τέσσερις πρώτους μήνες της θητείας του κ. Πρόεδρε, κατόρθωσε

μελέτησε, δημοπράτησε και πέτυχε αναδοχή έργων στη Νέα Ιωνία, στη Μεταμόρφωση και στους Αγίους Αναργύρους. Θα επικαλεστώ τη ρήση του κ. Γούλα ότι πρέπει να ήταν μάγος αυτός ο Δήμαρχος!

Ως προς τον κ. Ανανιάδη που είπε κάτι πάρα πολύ σημαντικό και με καλύπτει απόλυτα, ως προς τα χρονοδιαγράμματα των έργων, ως προς τις μελέτες και την τελική αναδοχή, βεβαίως χρειάζεται ένα χρονοδιάγραμμα. Πως ο κ. Τομπούλογλου απαιτεί στους τέσσερις πρώτους μήνες της θητείας να έχουμε παράξει συγκεκριμένο έργο;

Για την επιχειρηματικότητα και το κατά πόσο κ. Πρόεδρε έχουμε δει τους επιχειρηματίες και πως τους καλύψαμε, ρωτήστε το Σωματείο των επιχειρηματιών του Δήμου, πόσες φορές έχουμε συναντηθεί στο διάστημα αυτό της θητείας μας, δεν ξέρω πόσες τους είδατε εσείς, αλλά όχι μόνο πόσες φορές τους είδαμε και πόσες φορές συμφωνήσαμε και ως προς τα δημοτικά τέλη και ως προς τα τραπεζοκαθίσματα και ως προς την ανάπτυξη των τραπεζοκαθισμάτων και ως προς την υποστήριξη αυτούς τους δύσκολους μήνες της πανδημίας του κορωνοϊού.

Για τη μικρή εστία καπνού για τον σταθμό του αντλιοστασίου κ. Πρόεδρε, ήταν μια αστοχία υλικού που αφορούσε τον πίνακα. Δεν ήταν θέμα συντήρησης.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ακούστε με κ. Δήμαρχε, επειδή έχω περάσει από αυτή τη Διεύθυνση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παρακαλώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όταν ο συντηρητής έρχεται πέντε φορές το μήνα παρακολουθεί και τα καλώδια και τις καλωδιώσεις και τα πάντα, γι' αυτό τον έχουμε. Διαφορετικά θα τα είχαμε βάλει στον αυτόματο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συμφωνώ.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η έλλειψη συντηρητή επιβαρύνει αυτή τη στιγμή το Δήμο με ένα ποσό 10.000 € συν άλλες δυο αντλίες που καταστράφηκαν και πρέπει να αντικατασταθούν άλλες 3.000 €, πάμε στις 14.000 € επειδή δεν έγινε έγκαιρα και σωστά η σύμβαση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν αντιλέγω.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Γιατί κάποιιοι την έβαλαν σε ένα συρτάρι, ή δεν τους άρεσε, ή έψαχναν κάτι άλλο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κύριε Ανεμογιάννη αν μου επιτρέπτετε για να μη λέτε ψεύδη.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι αληθινά νούμερα λέω κ. Κοσκολέτο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Το νούμερο είναι 8.000 €.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συν ΦΠΑ. $2 \times 8 = 16$ (9.600-9.700 κάτι).

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Που είναι τα 13.000 € που δώσατε στον Τύπο που τα 14.000 € που λέτε εδώ;

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οι 13.000 € και οι δυο αντλίες κ. Κοσκολέτο.

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Είναι 8.000 € κ. Ανεμογιάννη εγώ σας ενημερώνω υπεύθυνα.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει δεν κάνουμε διάλογο πάνω στα νούμερα. Σε κάθε περίπτωση το θέμα του πίνακα και το θέμα της αστοχίας του υλικού, μπορεί να συμβεί οπουδήποτε. Από ένα καρμπιρατέρ αυτοκινήτου που μπορεί να συντηρείται σωστά μέχρι τον πίνακα του αντλιοστασίου. Δεν θα μείνουμε εκεί.

Συμφωνούμε ότι πάρα πολλά πράγματα είτε γιατί υπάρχει φόρτος εργασίας, είτε γιατί καλώς ή κακώς είπε ο κ. Ανανιάδης πολύ σωστά δεν μπορεί να επικαλούμαστε πάντα κάποιες δικαιολογίες, είτε του κορωνοϊού, είτε οτιδήποτε άλλο αφορά τις δικαιολογίες, αλλά δεν μπορεί να μην παραδεχτούμε αν είμαστε ρεαλιστικές και αντικειμενικοί ότι ο Δήμος υπολειπургεί οκτώ μήνες, κ. Πρόεδρε.

Οκτώ μήνες είμαστε σχεδόν με προσωπικό ασφαλείας και ποιος ξέρει τι έπεται στο μήνα που έρχεται, σύμφωνα με τα μέτρα που αυτή τη στιγμή πρόκειται να ανακοινωθούν αύριο.

Δεν θα αναφερθώ σε άλλα θέματα που αφορούν τους εννιά μήνες της θητείας του κ. Βασιλόπουλου γιατί όπως είπαν προηγούμενα κάποιιοι δημοτικοί σύμβουλοι έχει κριθεί και εμείς θα κριθούμε στο τέλος της τετραετίας. Αλλά απορώ πως είναι δυνατό να μονοπωλείται αυτή τη στιγμή μια συζήτηση 2,5 ωρών που αφορά το '19 και να έχουμε επικεντρωθεί στους τέσσερις πρώτους μήνες. Χρειάζεται και λίγο κατανόηση, χρειάζεται και λίγο

ευγένεια απέναντι στο πως αντιμετωπίζει κάποιος τους τέσσερις πρώτους μήνες της θητείας μιας Δημοτικής Αρχής.

Δεν είναι θέμα βηματισμού. Και στόχοι υπάρχουν, προγραμματισμός υπάρχει, χρονοδιαγράμματα υπάρχουν και αναφέρθηκα στην πρώτη τοποθέτησή μου ότι όλα αυτά έχουν εκτροχιαστεί σε μικρό ή μεγάλο βαθμό από το θέμα του οκτάμηνου αποκλεισμού μας από θέματα που έχουν τρωθεί από την πανδημία.

Το τελευταίο που θέλω να πω, επειδή ακούστηκε πάρα πολλές φορές η επικίνδυνη λέξη «επιτήρηση», ο κ. Τάφας δεν ανέφερε ότι μπαίνουμε σε επιτήρηση, αναφέρθηκε στο ότι ο τρόπος με τον οποίο αυτή τη στιγμή παρουσιάζονται κάποια νούμερα, επικίνδυνα μεν νούμερα, επικίνδυνα ως προς την πορεία των οικονομικών του Δήμου, φυσικά θα πρέπει να επιλεγεί κάποια οικονομική πολιτική τέτοια, που να μην φτάσει στην επιτήρηση.

Είναι μια λέξη η οποία κακώς ακούστηκε κατά την άποψή μου και κακώς την επικαλείστε κι εσείς, γιατί ξέρετε τι θα συμβεί από εδώ και πέρα.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ απάντησα στην πρόκληση κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ξέρω. Αλλά δεν χρειάζεται να επικαλούμαστε μια λέξη, η οποία ακούστηκε στη λογική ότι πρέπει να ακολουθήσουμε μια οικονομική πολιτική τέτοια, που να μη μας φτάσει στην επιτήρηση.

Η. ΤΑΦΑΣ: Την επικαλέστηκαν και οι ίδιοι για το 2014.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εν πάση περιπτώσει επειδή έχουμε 2020 κ. Τάφα, καλό είναι με τη χριστή δική σας πολιτική, με τις συνεργασίες της κας Λεβεντάκη, όλων όσων άπτονται των οικονομικών να είναι τέτοια και σας το ζητάω κι εγώ ως Δήμαρχος και πολιτικός σας Προϊστάμενος, ούτως ώστε να μη φτάσουμε στην επιτήρηση και μπορούμε να το κάνουμε. Αναφερθήκατε κι εσείς στα όποια μέτρα πρέπει να πάρουμε και με καρτέλες οι οποίες θα είναι ευανάγνωστες. Τελείωσα κ. Πρόεδρε, ευχαριστώ.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Κύριε Δήμαρχε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Παρακαλώ.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Είστε ικανοποιημένος για το χρόνο που μας ενημερώνετε για τις αναμορφώσεις και τους προϋπολογισμούς; Μας δίνεται χρόνος για να φτιάξουμε;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Μήπως πρέπει να το διορθώσουμε λίγο;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι θέμα δικό μας.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Τίνος είναι;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θα σας πω. Έχετε τη δυνατότητα όλοι οι σύμβουλοι και οι επικεφαλής των Παρατάξεων να προσέρχονται εδώ στις Υπηρεσίες και να παίρνουν όσα στοιχεία θέλουν και όποτε θέλουν, το γνωρίζετε αυτό.

Κ. ΝΤΑΤΣΗΣ: Μα, πρέπει να κάνετε την πρόταση της αναμόρφωσης.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Δήμαρχε αυτό που λέει ο κ. Ντάτσης είναι ότι όταν εμείς παίρνουμε μια αναμόρφωση ώρες ή στην καλύτερη περίπτωση μια μέρα πριν, δεν μπορούμε να κάνουμε εναλλακτική πρόταση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχετε όμως τη δυνατότητα τα οικονομικά στοιχεία είναι στη διάθεσή σας όλο το χρόνο, όποια μέρα και ό,τι ώρα θέλετε.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα πρέπει να έχουμε συνέχεια επικαιροποιημένους προϋπολογισμούς, διαμορφώνεται ένας καινούργιος προϋπολογισμός μετά από κάθε αναμόρφωση.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν υπάρχει καμία αντίρρηση σε αυτό.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρέπει να ενημερώνετε το Σώμα με επικαιροποιημένους προϋπολογισμούς ούτως ώστε να έχουμε κι εμείς τη δυνατότητα να προτείνουμε αναμορφώσεις.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Άσχετα με το τι επικαλείται ο κ. Τομπούλογλου και την αντιδημοκρατική και αντεργατική πολιτική που αναφέρθηκε και ο κ. Σερετάκης, έχετε καταλάβει πως έχω πρόθεση να διοικήσω μαζί με την ομάδα των Αντιδημάρχων και την ομάδα των δημοτικών συμβούλων. Και δεν μπορεί να επικαλείται ο κ. Τομπούλογλου το θέμα της ΕΣΤΙΑΣ ... τότε είχε πει «σας τιμάει η πρόταση να αποσύρετε το θέμα της ΕΣΤΙΑΣ», σήμερα με έψεξε. Γιατί άραγε; Ίσως γιατί είναι κάπου στα έδρανα της αντιπολίτευσης και εκεί θα μείνει; Πιθανό.

Και είπε ο κ. Ουσταμπασίδης ως μαινόμενος κάθε φορά που τίθεται ένα θέμα που μπορεί να το υπερασπιστεί μόνο με θεωρία και όχι με πράξη, αυτό το περιβόητο χαρτί που έσειε ως Περσέας στο κεφάλι της Μέδουσας ο κ. Γρετζελιάς γιατί δεν παρουσιάστηκε ποτέ ούτως ώστε να ισχυροποιήσει της θέση του; Ποιο ήταν αυτό το χαρτί που έσειε τότε; Και τότε ο κ. Ουσταμπασίδης επισταμένα του ζητούσε να παρουσιαστεί και να κατατεθεί το χαρτί στα πρακτικά.

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ναι το ζητούσα. Ούτε εσείς αρνηθήκατε το χαρτί του κ. Γρετζελιά, ούτε ο κ. Γρετζελιάς το δικό σας ποτέ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ δεν είπα «Ποιο χαρτί είναι αυτό;». Κύριε Ουσταμπασίδη εγώ σε εκείνη τη συνεδρίαση είπα «ποιο είναι αυτό το χαρτί»;

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Εγώ δεν θυμάμαι κάτι τέτοιο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Γιατί; Κακώς δεν το θυμάστε. Πάμε στα πρακτικά και αν δεν έχει γραφτεί στα πρακτικά, ήταν γιατί γινόταν τότε χαμός.

Η. ΤΑΦΑΣ: Συγγνώμη για την παρέμβαση σε 5 λεπτά κλείνει το link.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε ευχαριστώ, να είστε καλά.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι μπορούμε να κλείσουμε. Εγώ θέλω να σας ευχαριστήσω όλους ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε κυρίως για τη διαδικασία.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, προσπάθησα να κάνω ό,τι καλύτερο μπορούσα, ελπίζω να ανταποκρίθηκα. Εύχομαι ο Λύσανδρος να επιστρέψει τάχιστα υγιής και δυνατός.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ευχόμαστε όλοι.

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση. Σας ευχαριστούμε πολύ, καλό σας βράδυ σε όλους.

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ

ΚΑΝΤΑΡΕΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΑΝΘΗ

ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ

ΚΟΠΕΛΟΥΣΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ

ΑΝΑΝΙΑΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΑΝΕΜΟΓΙΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΝΤΑΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ

ΓΡΕΤΖΕΛΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΛΕΚΚΑΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

ΑΛΕΦΡΑΓΚΗ ΣΟΦΙΑ

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

ΓΡΑΜΜΕΝΟΣ ΣΠΥΡΟΣ

ΜΠΕΡΔΕΣΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΜΠΙΓΑΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΔΑΝΑΗ

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ – ΛΕΩΝΙΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ